
2016D40828 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Veiligheid en Justitie, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen met de daarop gegeven 
antwoorden. 
Met de vaststelling van het verslag acht de commissie de openbare 
behandeling van het wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de commissie,
Ypma 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr. Vraag 
1 In hoeverre staat het Ministerie van Veiligheid en Justitie onder 

curatele van de Minister van Financiën? 
2 Waaraan zal de extra 13 miljoen euro onder de noemer «bestendi-

ging en versterking rechtsstaat» door het openbaar ministerie 
(OM) worden besteed? 

3 Kunt u een overzicht geven van alle knelpunten die u met de extra 
120 miljoen euro denkt op te lossen? Hoe zijn deze knelpunten 
ontstaan? 

4 Welke bedrag staat nog op de algemene middelen van de 
Rijksbegroting gereserveerd voor het Ministerie van Veiligheid en 
Justitie? Waarom is dat bedrag nog niet toegekend aan de 
begroting van het Ministerie van Veiligheid en Justitie? 

5 Vindt er op dit moment op enigerlei wijze in opdracht van het 
Ministerie van Veiligheid en Justitie en/of het Ministerie van 
Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties en/of het OM en/of de 
nationale politie en/of de Algemene Inlichtingen- en Veiligheids-
dienst (AIVD), onderzoek plaats over mogelijkheden om ondanks 
encryptie in bijzondere gevallen toch bij versleutelde informatie te 
kunnen? Zo ja, door wie en waarvoor? 

6 Kunt u voor de 120 miljoen euro extra investering in knelpunten, 
zoals tegenvallers en nog in te vullen taakstellingen, verklaren om 
welke taakstellingen het gaat? Op welke artikelen zullen deze 
neerslaan en wat zijn de mogelijke effecten op het beleid? 

7 Hoe, wanneer en waarvoor zullen de middelen van deze Reserve-
ring Aanvullende post worden ingezet? Verwacht u dat dat in 2017 
zal zijn? Welk deel hiervan wilt u bestemmen voor de politie? 

8 Kunt u een meerjarig overzicht geven van het totaal van deze 
Reservering Aanvullende post van de rijksbegroting? Hoe wordt dit 
verder opgebouwd en aangewend? 

9 Wat is de hoogte van de extra investering in de Dienst Speciale 
Interventies (DSI)? Hoe verklaart u het verschil in de extra 
investering in de DSI, namelijk enerzijds die in de beleidsagenda 10 
miljoen euro en anderzijds die bij artikel 32 is genoemd van 48 
miljoen euro? 

10 Welke knelpunten worden er concreet opgelost met het budget 
vermeld in de tabel bij «Oplossing knelpunten»? 

11 Kunt u kwantitatief schetsen wat het grotere beroep is dat wordt 
gedaan op het forensisch onderzoek als gevolg van de aanpak van 
ondermijnende criminaliteit, alsmede kwalitatief waar deze 
verzoeken uit bestaan? Hoe verhoudt zich dit grotere beroep tot de 
(komende jaren) gelijk blijvende doelmatigheidsindicatoren bij het 
Nederlands Forensisch Instituut (NFI)? 

12 Zijn de extra investeringen bij het OM de komende jaren enkel 
bedoeld voor de aanpak van ondermijnende criminaliteit en de 
zorg voor slachtoffers? 
Kunt u aangeven welke onderdelen bij het OM versterkt zullen 
worden? Heeft het overleg met het OM al hierover plaatsgevon-
den? Zo nee, wanneer zal dat plaatsvinden? 

13 Welk deel van het bedrag op de Aanvullende post van de Rijksbe-
groting is bestemd voor terrorismebestrijding? Waaraan wordt dit 
bedrag specifiek uitgegeven? 

14 Hoe is de 250 miljoen euro structureel verdeeld die reeds in het 
najaar van 2015 is toegezegd? Kunt u dit weergegeven in eenzelfde 
figuur als de figuur bij hoofdstuk 2.1? 

15 Hoe komt de succesvolle aanpak bij ondermijnende criminaliteit en 
dat er hierdoor meer beroep wordt gedaan op het NFI tot uiting? 
Hoe komt dit tot uiting in financiële zin? 
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Nr. Vraag 
16 Kunt u aangeven in welke prestaties van de nationale politie u 221 

miljoen euro gaat investeren? Kunt u toelichten op welke wijze dit 
tegemoet komt aan de aanbevelingen van Price Waterhouse 
Coopers (PWC) in het rapport van maart 2016? 

17 Wat wordt bedoeld met de zinsnede dat er meer ruimte komt voor 
het NFI en de private aanbieders van forensisch onderzoek om aan 
de toegenomen vraag te voldoen? Waaruit blijkt dat deze ruimte er 
komt? Klopt het dat er niets extra is uitgetrokken voor het NFI? Zo 
ja, waarom niet? 

18 Klopt het dat de veiligheids- en justitieketen vanaf 2010 met meer 
bezuinigingen dan investeringen te maken heeft gehad? Kan het 
antwoord cijfermatig worden onderbouwd? 

19 Hoeveel geven Duitsland en Engeland meer uit aan cybersecurity 
en cybercrime in vergelijking tot Nederland? 

20 Waarom wordt alleen in 2017 extra geïnvesteerd in de versterking 
van het grens- en vreemdelingentoezicht en staan er nog geen 
bedragen bij de daarop volgende jaren? 

21 Betekent het feit dat er niet extra geïnvesteerd wordt in de kwaliteit 
van de opvang van vluchtelingen in Nederland dat deze afdoende 
wordt geacht? 

22 Onder welke voorwaarden wordt de gereserveerde 120 miljoen 
euro (bestemd voor het Ministerie van Veiligheid en Justitie) door 
het Ministerie van Financiën overgeheveld? 

23 Wat verstaat het kabinet onder gebiedsgerichte inzet politie? Hoe 
wordt een grotere beschikbaarheid van wijkagenten bereikt? 

24 Waaraan moet worden gedacht als gesproken wordt over 
additionele middelen als oplossing voor knelpunten (tegenvallers 
en nog in te vullen taakstellingen) en hoeveel is dat? Kunnen die 
additionele middelen gespecificeerd worden? Voor welke nog in te 
vullen taakstellingen zijn deze additionele middelen bedoeld? 

25 Hoeveel veroordelingen zijn er inmiddels als gevolg van de aanpak 
criminele motorbendes? 

26 Welk bedrag wordt vanaf 2017 gereserveerd voor de aanpak van 
ondermijnende criminaliteit in Zuid-Nederland en hoe wordt dit 
geld verdeeld? 

27 Hoe vaak leidt de zichtbare intensieve inzet in onder andere het 
toenemend aantal strafrechtelijke onderzoeken in het groeiend 
aantal opsporingsonderzoeken naar leden van criminele motorben-
des tot veroordelingen? Welke straffen worden er dan opgelegd? 

28 Kunt u met cijfers onderbouwen dat de meeste vormen van 
geregistreerde criminaliteit dalen in Nederland? Kunt u een 
overzicht geven hoeveel zedenmisdrijven jaarlijks worden 
gepleegd? Wat is de ontwikkeling in deze cijfers in de afgelopen 
tien jaar? Kunt u hetzelfde aangeven bij de misdrijven moord, 
doodslag, openlijk geweld, bedreiging, mishandeling, straatroof, 
overvallen en woninginbraak? 

29 Kunt u aangeven hoeveel (extra) zaken aangedragen zijn bij het 
OM door de aanpak van ondermijnende criminaliteit in Zuid-
Nederland? Hoeveel zaken liggen er momenteel in Zuid-Nederland 
bij de politie en het OM op de plank? 

30 Wanneer kan de uitkomst met betrekking tot het onderzoek van het 
OM naar een verbod op motorbendes worden verwacht? Hoe 
wordt de Kamer hierover geïnformeerd? 

31 Is de aangiftebereidheid in Nederland de afgelopen jaren gedaald? 
32 In welke mate speelt de daling van de aangiftebereidheid mee in 

de dalende criminaliteitscijfers? 
33 Met hoeveel procent is de verwachting dat het geweld in uitgaans-

gebieden en het openbaar vervoer wordt teruggedrongen als 
gevolg van de aanpak van High Impact Crimes in 2017? 
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Nr. Vraag 
34 Wat wordt gedaan van de 2 miljoen investering in de integrale 

aanpak van kindermishandeling en jeugdgroepen? Is dit bedrag 
structureel? 

35 Kunt u aangeven hoeveel middelen worden gereserveerd vanuit 
het Ministerie van Veiligheid en Justitie voor de gedwongen 
jeugdzorg? Kunt u dit specificeren voor 2016 t/m 2021? 

36 Wat wordt exact gedaan van de € 2 miljoen investering in de 
integrale aanpak van kindermishandeling en jeugdgroepen? Is dit 
bedrag structureel? 

37 Kunt u aangeven hoeveel middelen vanuit het Ministerie van 
Veiligheid en Justitie worden gereserveerd voor de gedwongen 
jeugdzorg? Kunt u dit specificeren voor 2016 t/m 2021? 

38 Hoeveel wijkagenten zijn er op dit moment en hoeveel moeten er 
nog bij komen? Zijn er steden of gebieden waar een groot tekort 
aan wijkagenten is? Zo ja, welke zijn dat? 

39 Wordt met de expertgroep omtrent forensische opsporing gedoeld 
op de commissie Winsemius? Zo nee, welke expertgroep is dit 
dan? 

40 Kunt u aangeven waarom de helft van de aanbevelingen van de 
commissie Winsemius niet wordt uitgevoerd? Is geldgebrek 
hiervoor het voornaamste argument? Zo ja, waarom is hiervoor 
geen ruimte gemaakt in de begroting, gelet op het belang van 
investeringen in digitalisering in relatie tot forensisch-technisch 
onderzoek, investeringen naar de effectiviteit van forensisch 
onderzoek, het creëren van een keteninnovatief budget en het punt 
van overbodige accreditatie van de vooronderzoeksruimten bij de 
politie? 

41 Is de afronding van de herijking van de nationale politie eind 2017 
haalbaar? 

42 Is er financieel rekening gehouden met het scenario dat de 
herijking van de nationale politie 2017 niet wordt gehaald? 

43 Wat gebeurt er om de aanbestedingsprocessen binnen de 
nationale politie te verbeteren? 

44 Wordt er in 2017 daadwerkelijk 210 miljoen euro netto meer 
afgedragen aan de nationale politie zoals aangegeven in het 
persbericht? 

45 Welke voorbeelden zijn er van domein overstijgende samenwer-
kingsverbanden? Welke nieuwe domein overstijgende samenwer-
king kunnen tegemoet worden gezien? 

46 Hoeveel gedetineerden zijn al aan de slag gegaan via de «social 
impact bonds»? Zijn hier ook langgestraften en laagopgeleiden bij? 
Zo ja, hoeveel? 

47 Welk budget is in 2017 bestemd voor Veiligheidshuizen? 
48 In hoeverre is de dalende recidive toe te schrijven aan de program-

ma’s die gedragsverandering teweeg moeten brengen nu wordt 
aangegeven dat een groot deel van de gedetineerden een relatief 
korte celstraf heeft, waardoor de beschikbare tijd om in detentie 
een duurzame gedragsverandering tot stand te brengen beperkt is? 

49 Hoeveel is de recidive gedaald? 
50 Hoeveel extra geld wordt er geïnvesteerd in de opleiding van 

personeel van de Dienst Justitiële Inrichtingen (DJI) om met de 
veranderende gevangenispopulatie om te kunnen gaan? Om wat 
voor investeringen gaat het precies? 

51 Hoeveel gedetineerden telt Nederland? 
52 Hoeveel levenslang gedetineerden telt Nederland? 
53 Kan nader worden toegelicht aan welke interventies en flexibiliteit 

in voorzieningen concreet wordt gedacht? Kan dit worden 
verduidelijkt? 
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Nr. Vraag 
54 Waar gaat de 17 miljoen euro structureel naartoe die is gereser-

veerd voor de uitvoering van het totaal aan maatregelen dat naar 
aanleiding van het onderzoeksrapport van de Commissie Hoekstra 
zijn of worden genomen? Maakt dit bedrag onderdeel uit van het 
totaalbedrag van 450 miljoen euro voor de begroting van het 
Ministerie van Veiligheid en Justitie? Kan het antwoord cijfermatig 
worden toegelicht? 

55 Hoeveel mensen werken er op dit moment bij de Teams Speciale 
Interventies? Hoeveel moeten er de komende jaren nog bij komen? 

56 Kunt u garanderen dat de DSI thans 24/7 beschikbaar is? Welke 
investeringen worden gedaan en welke risico’s zijn er thans met 
betrekking tot de beschikbaarheid van DSI zolang deze investerin-
gen niet zijn gedaan? 

57 Hoe wordt het extra geld voor DSI besteed? Klopt het dat de DSI 
nu nog niet 24/7 landelijk beschikbaar is? Per wanneer zal dit wel 
het geval zijn? 

58 Op welke wijze wordt verder vormgegeven aan het wetsvoorstel 
tot aanpassing van de Algemene wet bestuursrecht om te komen 
tot integrale geschilbeslechting in het sociaal domein? Wat is de 
voortgang van dit wetsvoorstel? 

59 Op welke wijze zal u aandacht geven aan de eventuele gevolgen 
voor de nationale veiligheid van buitenlandse overnames en 
investeringen in het Nederlandse bedrijfsleven? Kunt u hier 
voorbeelden van geven? 

60 Wat is er robuust aan de rechtsstaat? Waaraan is te zien of af te 
meten dat de rechtsstaat robuust is? 

61 Hoe wordt de samenleving betrokken bij de antwoorden op vragen 
als hoe de taken van de strafrechtketen in de samenleving dienen 
te worden uitgevoerd en wat acht de samenleving verwacht? Hoe 
vindt de samenleving haar suggesties terug in het beleid? 

62 Leidt een controle op basis van politiegegevens tot meer afwijzin-
gen van een aanvraag van een Verklaring Omtrent Gedragd (VOG) 
zonder dat er een veroordeling ligt? Zo ja, hoeveel is de 
verwachting? 

63 Hoe past het rechtdoen aan slachtoffers van strafbare feiten in het 
kader van rechtsbijstand aan slachtoffers van misdrijven? In 
hoeverre bestaat daar ruimte en mogelijkheden voor? 

64 Welke concrete maatregelen vallen onder de «versterking van het 
toegangsbeleid en efficiënt grenstoezicht» met als doel de 
instroom laag te houden? 

65 Hoe verhoudt zich de stellingname dat de EU-Turkije deal het 
aantal asielzoekers drastisch heeft doen dalen tot de conclusies 
van hoogleraar Migratierecht, Thomas Spijkerboer dat de 
vluchtelingenstroom al in oktober vorig jaar daalde en dat die in 
maart 2016 – vlak voor de Turkije-deal – bijna op zijn dieptepunt 
was? 

66 Kunt u aangeven wat het percentage is van het aantal asielzoekers 
is dat in Europa en in Nederland wordt opgevangen ten aanzien 
van het wereldwijd totaal aantal ontheemden personen? 

67 Welke maatregelen, waarbij degene die gebruik maakt van de 
juridische infrastructuur daaraan ook een zekere bijdrage levert, 
leiden tot structurele besparingen op de begroting oplopend tot 
52,5 miljoen in 2021? 

68 Hoe komt de structurele besparing van 52,5 miljoen euro tot stand? 
69 Aan welke moderniserings- en beheersmaatregelen wordt gedacht 

bij de vitaliteit van de justitiële ketens? 
70 Waarom wordt geen extra geld voor opvang van vluchtelingen in 

de regio ingezet terwijl het kabinet zo’n groot belang aan opvang 
in de regio toekent? 
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Nr. Vraag 
71 Welke voorstellen heeft de taskforce beleidsalternatieven gedaan 

die moeten leiden tot verbetering van effectiviteit en efficiency? 
72 Hoeveel winkelinbraken waren er in 2015 en 2016 en worden 

verwacht in 2017? 
73 Waarom wordt in het overzicht prestatie-indicatoren Veiligheids-

agenda pas vanaf 2017 het aantal woninginbraken geteld en/of 
vermeld? 

74 Waarom is het te ontnemen crimineel vermogen voor 2017 lager 
geschat dan er in 2015 is gerealiseerd? 

75 Waarom is de doelstelling ten aanzien van het aantal aangepakte 
criminele samenwerkingsverbanden in 2017 en 2018 lager dan 
hetgeen in 2015 gerealiseerd is? 

76 Kunt u de realisatie in 2015 van de gewenste minimale ophelde-
ringspercentage van overvallen, straatroven en woninginbraken 
weergeven? 

77 Waarom worden er twee (ver uiteenlopende) cijfers genoemd bij 
de doelstellingen voor 2017 en 2018 omtrent het aantal woningin-
braken? Op welk cijfer mag de Kamer u aanspreken in het kader 
van de controle op uw beleidsvoornemens? 

78 Wat is het huidige oplossingspercentage van delicten gerelateerd 
aan cybercriminaliteit? 

79 Wat is er gebeurd met de 143,5 miljoen euro aan crimineel 
vermogen dat in 2015 is afgepakt? 

80 Als in 2015 143,5 miljoen euro is afgepakt is de doelstelling van 
2016 e.v. dan niet wat laag? Hoe verhoudt dit zich tot de extra 
investering in de aanpak van ondermijnende criminaliteit en het 
afpakken? 

81 Klopt het dat de Speciaal Rapporteur van de VN over handel in 
kinderen, kinderprostitutie en kinderpornografie voor de jaren 2015 
en 2016 tweemaal 50.000 euro heeft verkregen ten behoeve van 
extra ondersteuning? In hoeverre wordt hetzelfde gedaan voor het 
jaar 2017? Zo nee, waarom dan niet en bent u bereid dit alsnog te 
doen? 

82 Waarom worden de doelen voor overvallen, straatroven en 
woninginbraken (high impact crimes) voor de jaren 2017 en 2018 
naar beneden gesteld ten opzichte van 2018? 

83 Waarom wordt het doel voor het aantal interventies op de aanpak 
kinderporno op 620 in 2017 en op 700 in 2018 gesteld, terwijl er in 
2015 wel 842 interventies zijn geweest, wat aanzienlijk hoger ligt 
dan het beoogde doel? 

84 Hoeveel blijft netto over van de bezuinigingen op het OM na aftrek 
van de extra middelen die bij de begroting voor 2017 zijn toege-
voegd aan het OM? 

85 Wat is de motivering voor het gebruikmaken van de Reservering 
Aanvullende post van de Rijksbegroting? Waarom is er niet voor 
gekozen om het bedrag van 116,5 miljoen euro rechtstreeks op de 
begroting van het Ministerie van Veiligheid en Justitie op te 
nemen? Wat zijn hiervan de voor- en nadelen? 

86 Welke investeringen worden bedoeld onder het kopje «diverse 
toezeggingen vanuit intensiveringen € 450 miljoen»? 

87 Welke investeringen à 77,2 miljoen euro vallen onder het kopje 
«Overige intensiveringen asiel»? 

88 Hoeveel geld is er extra naar het Ministerie van Veiligheid en 
Justitie gegaan sinds de vaststelling van de begroting over het jaar 
2016? 

89 Waarvoor zijn de «overige investeringen» bedoeld van 40 miljoen 
euro per 2018? 

90 Wat wordt bedoeld met «Inhouden prijsbijstelling Veiligheid en 
Justitie»? 
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Nr. Vraag 
91 Wat is de gemiddelde jaarlijkse loonsom van agenten, uitgesplitst 

naar wijkagenten, surveillanten, agenten, (financieel)rechercheurs, 
agenten en hoofdagenten? 

92 Hoeveel kost een wijkagent gemiddeld per jaar, inclusief loonsom, 
opleiding, overhead en uitrusting? 

93 Kunt u aangeven welke functies binnen de nationale politie in 2016 
hoger worden beloond dan een ministersfunctie? 

94 Hoe groot was het door PWC geconstateerde tekort bij de politie? 
Hoeveel extra middelen zijn er naar de politie gegaan? 

95 Wat houdt de 47 miljoen euro in die voor het jaar 2019 is gereser-
veerd voor het intrekken en aanpassen van wetsvoorstellen? 

96 Waarom worden de middelen pas naar de begroting van het 
Ministerie van Veiligheid en Justitie overgeheveld als de beste-
dingsplannen zijn uitgewerkt? Wanneer zal dat het geval zijn? 

97 Hoe wordt de korting op «doeltreffender aanpak zeer jeugdige 
daders» verantwoord en uitgevoerd? 

98 Hoe wordt de korting op «Het kind centraal in een efficiëntere en 
effectievere jeugdbeschermingsketen» verantwoord en uitge-
voerd? Hoe is dit te verklaren in het licht van de wachtlijstproble-
matiek? 

99 Wat houdt efficiënter werken in de strafrechtketen in en op welke 
manier zal dat leiden tot een besparing van 5 miljoen euro? 

100 Waarom wordt ervoor gekozen te bezuinigen op het Centrum voor 
Criminaliteitspreventie en Veiligheid (CCV)? In hoeverre is dit 
verantwoord en wat betekent dit voor de preventie en de veiligheid 
in Nederland? 

101 Kunt u verklaren waarom er een tegenvaller is op de post boetes 
en transacties? Waar komt deze tegenvaller vandaan? Hoe wordt 
dit gedekt? 

102 Kunt u een degelijke onderbouwing geven van de juridisch 
verplichte uitgaven, met name die van de hoge percentages 
juridisch verplichte uitgaven, zoals 100% van artikel 31 «Nationale 
Politie» en 100% van artikel 32 «Rechtspleging en rechtsbijstand»? 

103 Hoe kunnen de beleidsartikelen 31 en 32 nog worden bijgestuurd 
als alle uitgaven nu al vastliggen? 

104 Kunt u overzicht geven van de boete-opbrengsten uit de trajectcon-
troles en de wegvakken waar dit geldt? 

105 Kunt u een overzicht geven van de opbrengsten uit staandehoudin-
gen bij verkeersovertredingen? 

106 Kunt u aangeven, naar aanleiding van uitspraken in de media 
(Telegraaf, 15 oktober), welke trajectcontroles er worden uitge-
voerd ten behoeve van de verkeersveiligheid? Welke trajectcontro-
les ten behoeve van geluidshinder? Welke trajectcontroles ten 
behoeve van te veel CO2-uitstoot? 

107 Hoe staat het met de uitvoering van de motie-Zijlstra/Samsom 
(Kamerstuk 34 550, nr. 7), waarin de regering wordt verzocht 
voorbereidingen te treffen om de opbrengsten van verkeersboetes 
niet langer in de begroting van het Ministerie van Veiligheid en 
Justitie te laten vloeien maar in de algemene middelen? Op welke 
wijze zal de deze begroting worden gecompenseerd voor het 
weggevallen bedrag? 

108 Wat waren de jaarlijkse inkomsten die de staat van Holland Casino 
de afgelopen jaren ontving? 

109 Kan een degelijke onderbouwing worden gegeven van de juridisch 
verplichte uitgaven? 

110 Waar doelt de uitgavenpost «hoge instroom» a 6.600.000 op? Wat 
wordt hiermee betaald? 

7



Nr. Vraag 
111 Wie worden bedoeld met operationele experts om in te zetten voor 

complexe taken in de wijk? Welke complexe taken in de wijk 
nemen zij op zich? Maken de operationele experts onderdeel uit 
van de basispolitiezorg? 

112 Bent u het met de Algemene Rekenkamer eens dat de informatie-
waarde van de begroting van de nationale politie beperkt is? Wat 
gaat u eraan doen om in de toekomst de informatiewaarde te 
verhogen? 

113 Waarom wordt de begroting van de nationale politie naar de 
Kamer gestuurd en wat is de status daarvan, gelet op het feit dat 
de begroting van de nationale politie voor de Kamer niet recht-
streeks beïnvloedbaar of amendeerbaar is? 

114 Ligt de reorganisatie, de vorming nationale politie en de herijking, 
zodanig op schema dat u verwacht dat eind 2017 gehaald gaat 
worden? Zo ja, op welke manier? 

115 Wordt er om de deadline van de reorganisatie van de nationale 
politie (eind 2017) te halen van de eerder aangekondigde mogelijk-
heid om ambities (tijdelijk) af te schalen gebruik gemaakt? Zo ja, 
kunt u de overweging hiervoor per ambitie toelichten? 

116 Wanneer mag de IBO Effectiviteit Politie, die op 1 maart 2015 zou 
worden afgerond, worden verwacht? Wat is de reden dat deze IBO 
inmiddels anderhalf jaar na de aan de Kamer toegezegde 
verschijningsdatum nog niet is verschenen? 

117 Welke gevolgen verwacht u van het IBO Effectiviteit Politie? Gaat 
dit mogelijk tot een nieuwe wijziging van de reorganisatieplannen 
leiden? Hoe wordt de Kamer hierbij betrokken? 

118 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het kabinetsvoornemen 
om de leeftijd van de strafrechtelijke aansprakelijkheid van 12 jaar 
naar 14 of 16 jaar te verhogen? Sinds wanneer bestaat dit 
voornemen? 

119 Wat is de motivering voor het gebruikmaken van de reservering 
aanvullende post van de Rijksbegroting? Waarom is er niet voor 
gekozen het bedrag van 116,5 miljoen rechtstreeks op de begroting 
van het Ministerie van Veiligheid en Justitie op te nemen? Wat zijn 
hiervan de voor- en nadelen? 

120 Hoe, wanneer en waarvoor zullen deze middelen van deze 
reservering aanvullende post worden ingezet? Verwacht u dat dat 
in 2017 zal zijn? Welk deel hiervan wilt u bestemmen voor de 
politie? 

121 Kunt u een meerjarig overzicht geven van het totaal van deze 
reservering aanvullende post van de Rijksbegroting en hoe dit 
verder wordt opgebouwd en aangewend? 

122 Deelt u de zorg van de Algemene Rekenkamer dat de nationale 
politie (financiële) risico’s loopt, met name bij de kwantitatieve en 
kwalitatieve over- en onderbezetting bij de eenheden o.a. bij de 
Politieacademie en het politiedienstencentrum en het niet of later 
behalen van de besparingsdoelstellingen bij de Landelijke 
Meldkamer Organisatie? 

123 Hoe groot schat u de kans in dat de eigen reserve van de nationale 
politie aangevuld moet worden? Hoe wordt de Kamer hierbij 
betrokken? 

124 Hoeveel fte omvat de dienst bewaken en beveiligen van de 
Landelijke Eenheid van de nationale politie, per jaar vanaf 2013? 
Hoe groot is het aantal vacatures? Hoe groot is het aantal 
opleidingsplaatsen en hoeveel daarvan zijn ingevuld? 

125 Wordt met het versterken van de wijkgerichte aanpak ook een 
andere verdeling gemaakt van het aantal wijkagenten op het aantal 
bewoners? 
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Nr. Vraag 
126 Hoeveel plankzaken (aangiftes die niet worden opgepakt) waren er 

in 2015, 2016, en naar verwachting in 2017? 
127 Kunt u een overzicht geven van inkomens en declaraties van de 

korpsleiding van de nationale politie? 
128 Welk deel van het bedrag op de Aanvullende post van de Rijksbe-

groting is bestemd voor investering van het Team High Tech 
Crime? 

129 Wat is de exacte hoogte van de extra investering in de DSI? 10 
miljoen of 48 miljoen euro? 

130 Waarom wordt in 2017 in totaal ruim 30 miljoen euro minder 
uitgegeven aan de nationale politie dan in 2016? Wat gaat de 
nationale politie dan minder doen? 

131 Waarom wordt in 2021 150 miljoen euro minder uitgegeven aan de 
nationale politie dan in 2016? Wat gaat de nationale politie dan 
minder doen? 

132 Waarom wordt in 2017 6,6 miljoen euro minder uitgegeven aan de 
Politieacademie dan in 2016? Wat gaat de Politieacademie minder 
doen? 

133 Waarom wordt in 2021 8,3 miljoen euro minder uitgegeven aan de 
Politieacademie ten opzichte van 2016? Wat gaat de Politieacade-
mie minder doen? 

134 Hoeveel geld wordt er in totaal gereserveerd voor de ICT bij de 
politie voor de jaren 2016 t/m 2021? 

135 Hoe verklaart u het verschil tussen 5,3 miljard euro op pagina 30 
en de 5,5 miljard euro in de rest van de begrotingstekst, zijnde de 
totale bijdrage voor de nationale politie? 

136 Hoe wordt de extra bijdrage voor verkeershandhavingsteams van 
48 miljoen euro specifiek ingezet? 

137 Wat houdt de voorziening in dat het besluit Financieel Beheer 
Politie wordt aangepast waardoor het mogelijk wordt de voorzie-
ning ambtsjubilea a 72 miljoen euro te laten vervallen? 

138 Welke middelen en fulltime equivalent (fte) zijn beschikbaar voor 
de verkeershandhavingsteams? 

139 Welke uitgaven worden in mindering gebracht voor Operationeel 
en Beheer, dat een besparing oplevert van 18 miljoen euro? 

140 Zijn alle vacatures binnen de verkeershandhavingsteams vervuld? 
Zo nee, waarom niet? Hoeveel procent niet? Wat gebeurt er met de 
middelen die hiervoor beschikbaar zijn gesteld? Welke garanties 
zijn er dat deze middelen terugvloeien naar de verkeershandha-
ving? 

141 Waar komt het bedrag van 34 miljoen euro vandaan bij «door 
voltooiing transitie»? 

142 Hoeveel extra mensen kunnen er straks opgeleid worden bij DSI? 
143 Kunt u per jaar aangeven hoeveel zaken door de landsadvocaat zijn 

behandeld, wat het jaarbudget is vanuit de overheid voor 
juridische bijstand door de landsadvocaat en hoeveel zaken 
gewonnen dan wel verloren zijn? 

144 Wanneer worden de wetsvoorstellen naar de Kamer gestuurd 
waarin de maatregelen uit het rapport van de commissie-Wolfsen 
over rechtsbijstand worden geïmplementeerd? Wat zijn de 
budgettaire gevolgen van deze wetsvoorstellen en de overige 
maatregelen die u neemt ter implementatie van het rapport van de 
commissie-Wolfsen? 

145 Op welke manier borgt u dat de kwaliteitsontwikkeling, waar het 
grootste gedeelte van de extra investering van 35 miljoen euro in 
de rechtspraak aan ten goede komt, ook daadwerkelijk gevoeld op 
de werkvloer van de rechterlijke macht, zodat de werkdruk 
acceptabel wordt en de kwaliteit geborgd blijft? 
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Nr. Vraag 
146 Kan ingaan worden op de achtergronden en redenen van de 

WODC-cijfers dat het percentage vrijspraak is toegenomen van 7% 
in 2007 naar ruim 11% in 2015 en dat het aantal schuldigverklarin-
gen zonder strafoplegging in die periode bijna is verdrievoudigd 
naar 3% van het totaal afgehandelde zaken in 2015? 

147 Hoeveel van de toevoegingsaanvragen voor rechtsbijstand worden 
afgewezen en om welke redenen? Welke toevoeging in euro’s krijgt 
de rechtsbijstandverlening bij een herhaalde of opvolgende 
aanvraag, waarin geconcludeerd wordt dat er geen nieuwe feiten 
en omstandigheden zijn? Hoe is dat in beroep en hoger beroep? 

148 Hoeveel agenten, in fte, zijn er begroot? 
149 Welke resultaten heeft de politie het afgelopen jaar behaald met 

het hanteren van het illegalenquotum? Kunt u deze resultaten 
afzetten tegen de resultaten van de afgelopen drie jaren? Kunt u dit 
uitsplitsen naar resultaten ten aanzien van illegalen die misdrijven 
pleegden of overlast veroorzaakten en resultaten ten aanzien van 
uitgeprocedeerde asielzoekers en andere vreemdelingen die geen 
verblijfsvergunning hebben? 

150 Welke taken kunnen politieagenten met de huidige smartphones 
uitvoeren? Welke taken ontbreken daarmee nog? Welke taken wil 
de politie graag met de mobiele telefoon uitvoeren maar zijn nu 
nog niet mogelijk? 

151 Hoe vaak wordt administratief bezwaar en hoger beroep ingesteld 
in zaken op grond van de Wet administratiefrechtelijke handhaving 
verkeersvoorschriften (WAHV-zaken)? In hoeveel van die gevallen 
kan men zeggen dat het bezwaar of beroep niet kansrijk mag 
worden geacht? Op basis waarvan is dat geconstateerd? 
Als het onderzoek uitwijst dat een heffing moet worden ingevoerd 
voor bezwaar- en beroepzaken, hoeveel moet die heffing dan 
opleveren? Hoeveel zaken zullen er minder in bezwaar en beroep 
worden ingesteld? Heeft dit consequenties voor de toegankelijk-
heid tot het recht? 

152 Bestaan er belemmeringen om de informele aanpak te kunnen 
intensiveren? Zo ja, welke zijn dat en hoe kunnen die zo snel 
mogelijk worden weggenomen? Zo nee, waarom passen de 
desbetreffende ambtenaren die informele aanpak dan niet gewoon 
toe? 

153 Waarom is er een nieuwe procedure nodig voor laagdrempelig en 
proactief communiceren met de burger? 

154 Kunt u aangeven wat de stand van zaken is ten aanzien van het 
onderzoek of een heffing wordt ingesteld op het instellen van 
administratief bezwaar? Aan wat voor bedrag wordt gedacht? 

155 Is onderzocht waardoor het beoordelen en behandelen van 
administratief bezwaar en (hoger) beroep in WAHV-zaken veel 
capaciteit kost? Waarom is het een reden een hogere drempel op 
te werpen door middel van een heffing? 

156 Waarom is de eventuele besparing die een heffing in WAHV-zaken 
oplevert reeds meegenomen in de voorliggende begroting, terwijl 
de invoering nog wordt onderzocht en dus niet duidelijk is wat 
deze maatregel zal opleveren en in hoeverre de uitvoering mogelijk 
is? 

157 Hoeveel is in deze begroting gereserveerd voor mediation? Waar 
staat dat? Welke mediationprojecten die voortvloeiden uit de pilots 
zijn actief? 

158 Hoeveel zou de bijdrage per maand voor onderbewindgestelden 
en de curandus voor het toezicht van de kantonrechter moeten 
bedragen? Zou gekeken moeten worden naar het inkomen van de 
curandus of onderderbewindgestelde? Hoeveel gaat dat jaarlijks 
opleveren? 
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Nr. Vraag 
159 Waarom wordt de subsidie aan de Stichting Geschillencommissies 

Consumentenzaken (SGC) afgebouwd, ondanks de inhoudelijke 
kritiek vorig jaar en het breed gedragen amendement-Van Nispen 
c.s. (Kamerstuk 34 550 VI, nr. 26) hiervan in 2016 af te zien? Heeft 
een financiële bijdrage van de overheid geen extra waarde zodat 
de consument vertrouwen in deze stichting behoudt? 

160 Waarom wordt er niet nu al standaard laagdrempelig en proactief 
met de burger gecommuniceerd? 

161 Waarom daalt de bijdrage voor de Raad voor Rechtsbijstand? 
162 Kunt u de (nieuwe) maatregelen schetsen waarnaar wordt 

verwezen inzake geschilafdoening en versterking van het geschi-
loplossend vermogen van partijen zelf? 

163 Wat is de stand van zaken ten aanzien een onderzoek naar 
heffingen voor van personen op wie toezicht wordt gehouden in 
het kader van bewindvoering en onder curatelestelling? Vormt een 
bijdrage van deze personen wel een goed idee, juist gelet op het 
feit dat zij reeds op enigerlei wijze in geldproblemen zijn gekomen? 
Om wat voor gemiddelde bijdrage zal het naar verwachting gaan? 

164 Kunt u de verhoging van de subsidie voor de post «Overig 
Adequate toegang tot het rechtsbestel» nader uitsplitsen per 
organisatie? En hoe verhoudt zich dat tot de budgettaire halvering 
voor eenzelfde post maar dan als het gaat om «opdrachten»? 

165 Kunt u de budgettaire daling aan het Bureau Financieel Toezicht 
(BFT) toelichten, in relatie tot een eventuele toename van de 
werkzaamheden afgelopen jaar bij het BFT? 

166 Waarom wordt er een heffing gelegd op het houden van toezicht 
door de rechterlijke macht van mensen die dat toezicht hard nodig 
hebben omdat zij onder bewind zijn gesteld wegens bijvoorbeeld 
schulden? Hoe komt het dat het toezichtsysteem in de toekomst 
niet vitaal kan worden gehouden zonder heffing? 

167 In hoeverre is (online) arbitragerechtspraak een geschikt alternatief 
voor geschilbeslechting en in hoeverre wordt de bredere inzet 
hiervan onderzocht? 

168 Kent u de Stichting Arbitrage Rechtspraak Nederland en het 
initiatief waarmee zij geschilbeslechting toegankelijker en 
goedkoper willen maken? Bent u bereid in het kader van de 
innovatieagenda rechtsbestel te bekijken of de bijbehorende 
exequaturkosten een te hoge drempel zijn voor het vaak inzetten 
van deze geschilbeslechting en daarbij onderzoek te doen naar de 
ideeën van deze Stichting om (online) arbitragerechtspraak 
betaalbaar en toegankelijker te maken? Zo ja, kan de Kamer 
hiervan op de hoogte worden houden? Zo nee, waarom niet? 

169 Kunt u verklaren waarom de ontvangsten van artikel 32 «Rechts-
pleging en rechtsbijstand» 60 miljoen euro hoger worden geraamd 
dan vorig jaar? 

170 Hoeveel geld ontvangt de Academie voor Overheidsjuristen? 
Hoeveel geld ontvangt de Academie voor Wetgeving? Hoeveel was 
dit in de afgelopen vijf jaren? 

171 Wat is de reden voor de forse daling in subsidie aan de SGC? Hoe 
verhoudt zich dat tot hetgeen vorig jaar bij de begrotingsbehande-
ling van het Ministerie van Veiligheid en Justitie met de Kamer is 
afgesproken? 

172 Waarom daalt het budget voor de Autoriteit Persoonsgegevens de 
komende jaren? Welke onderbouwing is daarvoor? 

173 Waarom daalt het budget voor het College voor de Rechten van de 
Mens de komende jaren? Welke onderbouwing is daarvoor? 

174 Waarom daalt het budget voor «Subsidies Rechtspleging»? Welke 
subsidies betreft dit en welke onderbouwing is daarvoor? 
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Nr. Vraag 
175 Op basis waarvan kan een stijging van de ontvangsten griffierech-

ten worden verwacht? 
176 Hoe verhoudt het afbouwen van de subsidie aan de SGC zich met 

de lagere instroom aan (duurdere) zaken binnen het rechtsbestel? 
Is de onafhankelijke uitstraling, die wordt bewerkstelligd door de 
financiële betrokkenheid van de overheid, niet noodzakelijk om de 
geschillencommissies in zijn algemeenheid succesvol te laten 
functioneren? 

177 Hoeveel krijgt de Stichting Letselschaderaad voor 2017? Hoeveel 
heeft de Letselschaderaad in 2015 en 2016 gekregen? 

178 Wanneer val je in de categorie «on- en mindervermogenden» en 
kun je dus aanspraak maken op een toevoeging van de Raad voor 
Rechtsbijstand? 

179 Kunnen advocaten van slachtoffers net zo gemakkelijk aanspraak 
maken op een toevoeging van de Raad voor Rechtsbijstand als 
advocaten van verdachten? Zo nee, waarom niet? Als dit wel het 
geval zou zijn, wat zouden daarvan de budgettaire gevolgen zijn? 

180 Hoe wordt het toezicht voldoende gewaarborgd nu het bedrag 
voor het BFT in de jaren terugloopt van 6,3 miljoen naar 2,2 
miljoen euro? 

181 Wat kost het om de inkomensgrenzen voor de gesubsidieerde 
rechtsbijstand te verruimen met 20 procent? 

182 Wat kost het om de eigen bijdragen voor gesubsidieerde rechtsbij-
stand met 30 procent te verlagen? 

183 Wat kost het om de vergoeding voor sociaal advocaten te 
verhogen met 10 procent? 

184 Waarop is het geschatte aantal asielinstroom in 2018 in de Tabel 
32.2 Productiegegevens Raad voor Rechtsbijstand gebaseerd? 

185 Waarop is de daling van het aantal af te geven toevoegingen in 
civiele zaken van 188.000 naar 108.000 in 2021 gebaseerd? 

186 Waarop is de daling in het aantal toevoegingen in bestuurszaken 
gebaseerd? 

187 Wat wordt bedoeld met de zinsnede in het begrotingsonderdeel 
over de rechtspraak dat «op basis van de prijsafspraken de 
instroom neerwaarts is bijgesteld ten opzichte van de eerdere 
instroomprognose in de vorige begroting»? 

188 Hoe wordt getoetst en bewaakt dat de structurele verhoging van 35 
miljoen euro aan de Raad voor de rechtspraak (Rvdr) tot effect 
heeft dat de kwaliteit van de rechtspraak wordt verhoogd? 

189 Waarom is ervoor gekozen 35 miljoen aan additionele middelen 
voor de rechtspraak uit te trekken, ondanks dat door de recht-
spraak zelf is aangegeven dat structureel 50 miljoen euro extra 
nodig is? 

190 Op welke wijze en met welke extra middelen wordt de Autoriteit 
Persoonsgegevens in staat gesteld om de noodzakelijke voorberei-
dingen en voorlichting adequaat uit te voeren die verband houden 
met de nieuwe Europese richtlijn en verordening inzake gegevens-
bescherming die vanaf 2018 in werking moeten treden? Is dat 
voldoende? 

191 Kunt u een overzicht geven van de verstrekte subsidie aan de 
Nederlandse Vereniging voor de Rechtspraak (NVvR) gedurende de 
afgelopen tien jaar? Heeft de NVvR aanvullende inkomsten naast 
de overheidssubsidie? Zo ja, welke inkomsten betreffen dat? 

192 Kunt u een overzicht geven van de verstrekte subsidie aan het 
Nederlands Juristencomité voor de mensenrechten gedurende de 
afgelopen tien jaar? Heeft het Nederlands Juristencomité voor de 
mensenrechten aanvullende inkomsten naast de overheidssubsi-
die? Zo ja, welke inkomsten betreffen dat? 
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Nr. Vraag 
193 Wanneer zal duidelijk worden of, en hoeveel, extra geld er ten 

behoeve van vluchtelingen in 2017 zal worden vrijgemaakt? 
194 Wat kost het om de griffierechten te verlagen met gemiddeld 20 

procent? 
195 Wat kost het om een nieuwe staffel in te stellen voor vorderingen 

tussen de 500 en 1.500 euro? 
196 Hoe vaak komt het voor dat onvermogenden een nihilstelling of 

verlaging van de griffierechten krijgen indien blijkt dat zij het 
wettelijk griffierecht niet kunnen betalen? Wat zijn de (financiële) 
gevolgen als er een hardheidsclausule komt voor onvermogenden 
die het griffierecht niet kunnen betalen? 

197 Hoeveel extra officieren van justitie (OvJ’s) worden voor de nieuwe 
43 jeugdregio’s aangesteld? 

198 In hoeveel parketsecretarissen op politiebureaus kan worden 
voorzien door de investering van 5 miljoen euro en betreft het een 
structurele investering? 

199 Op welke wijze is door Nederland de 5,7 miljoen euro besteed die 
de Europese Commissie eind 2013 ter beschikking had gesteld 
voor het ontwikkelen van een Travel Information Processing 
System (TRIPS)? Is dat geld ten nutte van het ontwikkelen en 
operationeel maken van de technische voorziening gekomen 
waarmee straks alle PNR informatie op een goede manier verwerkt 
kan worden? 

200 Hoeveel zaken zijn er, na de investering in de aanpak ondermij-
nende criminaliteit in Zuid-Nederland, voorgekomen? Hoeveel van 
die zaken hebben geleid tot een veroordeling? 

201 Hoe is bij de doorontwikkeling van de geïntegreerde aanpak van de 
ondermijnende effecten van georganiseerde misdaad de betrok-
kenheid van de Belastingdienst en gemeente georganiseerd? Kunt 
u hierop een toelichting geven? 

202 Wat is een Vermogen Volgsysteem? 
203 Wat betekent dat bij synthetische drugs wordt bekeken of het 

huidige instrumentarium toereikend is? 
204 Wat was begroot voor de Fiscale Inlichtingen- en Opsporingsdienst 

(FIOD) in 2016 en hoeveel wordt dat in 2017? 
205 Waaraan zal de 14 miljoen euro die structureel is gereserveerd 

voor het OM op de Aanvullende post van de Rijksbegroting zodat 
zij beter kan inspelen op de extra taken in de samenleving, worden 
besteed? 

206 Wordt de structurele reservering voor het OM van 14 miljoen om 
het OM in staat te stellen beter in te spelen op diverse extra taken 
in de samenleving, gebruikt voor de taken die daarna worden 
genoemd zoals het Vermogen Volg Systeem, liaisonfunctionaris-
sen tussen het OM en de politie? 

207 Hoeveel capaciteit, uitgedrukt in fte’s, is binnen de politie jaarlijks 
gemoeid met het opsporen en oprollen van illegale hennepteelt? 
Hoeveel procent is dit van het gehele rechercheapparaat? 

208 Hoeveel budget is de afgelopen vijf jaar besteed aan de opsporing 
en het oprollen van illegale hennepteelt? Welk budget is hiervoor 
de komende vijf jaren voor gereserveerd? 

209 Hoeveel capaciteit, uitgedrukt in fte’s, is binnen het OM jaarlijks 
gemoeid met illegale hennepteelt-gerelateerde zaken? Hoeveel 
procent is dit van het gehele OM? Hoeveel budget wordt binnen 
het OM jaarlijks besteed aan illegale hennepteelt-gerelateerde 
zaken? 

210 Welke belastinginkomsten is de overheid de afgelopen vijf jaar 
misgelopen door het aftappen van illegale energie voor 
hennepkwekerijen? 
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Nr. Vraag 
211 Hoeveel branden zijn de afgelopen vijf jaar ontstaan met als 

oorzaak hennepkwekerijen? Welk percentage daarvan vond plaats 
in woningen? 

212 Welk bedrag is de afgelopen vijf jaar door verzekeringen uitge-
keerd naar aanleiding van schade aangericht door hennepkweke-
rijen? 

213 Welke prestatiecriteria zijn voor 2017 gesteld wat betreft de 
bestrijding van witwassen? 

214 Wat is de omvang van het budget dat jaarlijks in Nederland 
omgaat in witwassen? Hoeveel inkomsten is de Nederlandse 
overheid de afgelopen vijf jaar misgelopen als gevolg van 
witwassen? 

215 Kunt u voorbeelden geven van diverse extra taken in de samenle-
ving waarvoor structureel 14 miljoen euro wordt gereserveerd op 
de aanvullende post van de Rijksbegroting? Wat is de uitkomst van 
het overleg met het OM hierover geweest indien dat al heeft 
plaatsgevonden? 

216 Bent u op de hoogte van de subsidie-evaluatie van de NVvR, 
uitgevoerd in opdracht van het Ministerie van Veiligheid en Justitie 
in 2013 waarin staat aangegeven dat respondenten vanuit het 
ministerie aangeven de adviezen van de NVvR als waardevol te 
beschouwen, ongeacht de inhoud van het advies, en dat zelfs als 
zij het inhoudelijk niet eens zijn met de lijn van de NVvR, het van 
belang is te weten hoe de magistraten zelf tegen het wetsvoorstel 
aankijken? Kunt u aangeven waarom u niettemin voornemens bent 
de NVvR te korten? 

217 Kunt u aangeven hoelang de plannen inmiddels al bestaan om 
parketsecretarissen vanuit het OM bij de politie te detacheren en 
wat de resultaten hiervan zijn tot op heden? 

218 Hoe verklaart u het verschil tussen professionals uit het veld 
enerzijds en uw gesprekken met het OM anderszijds inzake de 
wenselijkheid van een zogeheten vangnetbepaling in de Opiumwet 
te creëren om de productie van nieuwe synthetische drugs te 
voorkomen? Bent u nog steeds de mening toegedaan dat dit niet 
nodig is? 

219 Wordt er 13 of 14 miljoen uitgetrokken voor het OM? Maakt de 5 
miljoen euro voor parketsecretarissen daarvan onderdeel uit? 

220 Klopt het dat de 5 miljoen die gereserveerd is voor parketsecreta-
rissen bedoeld is om restproblematiek en dus oude tegenvallers op 
te lossen, waardoor er maar 14 miljoen overblijft voor de investe-
ringsagenda? Zo nee, waarom niet? Zo ja, waarom wordt er geen 
26 miljoen vrijgemaakt conform de investeringsagenda van het 
OM? 
Op grond waarvan is daartoe besloten? Wat moet het OM dan wel 
gaan doen en welke taken uit die agenda niet of minder? 

221 Hoe wordt gewaarborgd dat de extra middelen voor het OM 
daadwerkelijk worden ingezet ten behoeve van de investeringsa-
genda van het OM? 

222 Op welke manier borgt u dat een deel van de extra investering van 
de 14 miljoen euro in het OM ook daadwerkelijk gevoeld wordt op 
de werkvloer van de rechterlijke macht, zodat de werkdruk 
acceptabel is en de kwaliteit geborgd blijft? 

223 Is het boetestelsel, zoals dat nu bestaat, effectief en efficiënt? Zo ja, 
waaruit blijkt dat? Zo nee, wat moet er gebeuren om dat wel 
effectief en efficiënt te maken? 

224 Waarom wordt de subsidie voor het CCV afgebouwd? 
225 Waarom wordt de subsidie voor het Keurmerk Veilig Ondernemen 

(KVO) afgebouwd? 
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Nr. Vraag 
226 Is uit de evaluatie van het KVO gebleken dat dit programma niet 

aan de gestelde doelen voldoet? Zo ja, waar blijkt dat uit? 
227 Waarom wordt er voor 2017 minder begroot voor vermogen dat 

afgepakt zal gaan worden dan in 2016? 
228 Op welke wijze wordt de toename van circa 20 miljoen euro in de 

opbrengsten uit boeten en transacties gerealiseerd? Hoe wordt de 
tegenvaller van 73 miljoen euro op boeten en transacties uit 2016 
gecompenseerd? Welke risico’s ontstaan door deze tegenvaller 
voor een mogelijk tekort in 2017? 

229 Hoe wordt na het stopzetten van de subsidie voor het KVO op 
lokaal niveau gewaarborgd dat de desbetreffende samenwerking 
tussen ondernemers, gemeente, politie en brandweer in stand 
blijft? 

230 Beschikt het KVO over andere inkomstenbronnen dan de subsidie 
van het Ministerie van Veiligheid en Justitie? Zo ja, waaruit 
bestaan die? Zijn die afdoende om het KVO in stand te houden? Zo 
nee, betekent dat dat zonder subsidie het KVO ophoudt te bestaan? 

231 Is het KVO effectief als het gaat om het bereiken van hun doelstel-
ling? Zo ja, waaruit blijkt dat en waarom wordt de subsidie dan 
afgebouwd? Zo nee, waarom niet? 

232 Kunt u een overzicht geven hoeveel de afgelopen jaren op het OM 
is bezuinigd? 

233 Hoe wordt de piek ter hoogte van 89 miljoen in het budget van het 
NFI in 2016 verklaard? 

234 Wat is de verklaring voor het teruglopende budget van het NFI? 
235 Met hoeveel euro is het budget van het OM tussen 2010 en 2021 

gedaald of toegenomen en zal dat dalen of toenemen? Wat zijn 
daarvan de oorzaken? 

236 Hoe heeft het onveiligheidsgevoel van Nederlanders zich de laatste 
vijf jaar ontwikkeld? 

237 Hoeveel Nederlanders zijn in 2016 slachtoffer geworden van 
criminaliteit? Kunt u dat aantal afzetten tegen de afgelopen vijf 
jaar? 

238 Wat is het aantal delicten waarvan aangifte werd gedaan in 2016? 
Kunt u dat aantal afzetten tegen de afgelopen vijf jaar? 

239 Kunt u de maatschappelijke schade van criminaliteit in 2016 
uitdrukken in een bedrag? Kunt u dit afzetten tegen de afgelopen 
vijf jaar? 

240 Is het aantal High Impact Crimes in 2016 gedaald ten opzichte van 
2015? 

241 Is de criminaliteit in Nederland in 2016 gedaald ten opzichte van 
2015? 

242 Kunt u met cijfers toelichten dat de criminaliteit in Nederland is 
gedaald in 2016? 

243 Heeft de daling van de geregistreerde criminaliteit in het eerste 
kwartaal van 2016 zich ook doorgezet in het tweede kwartaal? 

244 Wat was het ophelderingspercentage in 2016? 
245 Kunt u de cijfers over 2015 geven van het aantal overvallen, 

straatroven, woninginbraken, mishandelingen, zedenmisdrijven, 
moord en doodslag, bedreigingen en openlijk geweld? 

246 Kunt u de cijfers over 2016 geven van het aantal overvallen, 
straatroven, woninginbraken, mishandelingen, zedenmisdrijven, 
moord en doodslag, bedreigingen en openlijk geweld? 

247 Op welke manier waarborgt u dat lokale samenwerking, die 
mogelijk wordt gemaakt binnen het KVO-winkelgebieden, ook in 
de toekomst wordt gecontinueerd? 
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248 Kan er een uitsplitsing worden gemaakt van de oorzaken? Welk 

deel komt door de CAO-acties? Welk deel komt er door verbeterde 
verkeersnaleving? Kan er een overzicht worden gegeven van het 
aantal staandehoudingen en bekeuringen door de politie inzake 
verkeersovertredingen? 

249 Welke acties zijn er precies ingezet om de tekorten op het dossier 
boeten en transacties tegen te gaan? Met welk resultaat? Hoe 
verhoudt zich dit tot de doelstelling van het verbeteren van de 
verkeersveiligheid? 

250 Is de verkeersveiligheid vergroot door de verhoging van de 
boetes? 

251 Kan een onderbouwing worden gegeven van de te nemen extra 
maatregelen om de tekorten bij de ontvangsten uit boetes en 
transacties op te vangen? Kan worden gereageerd op de vragen 
van de Algemene Rekenkamer of dit een realistische schatting is 
en wat de consequenties zijn voor de uitvoering van de taken van 
de Minister indien hij een tekort heeft gedurende een begrotings-
jaar? 

252 Klopt het dat de Belastingdienst geen doelstellingen heeft voor het 
fiscaal aanpakken («afpakken») van criminelen en hun wederrech-
telijke verkregen vermogen? Zo nee, kunt u aangeven hoe deze 
doelstellingen er precies uitzien en hoe deze worden nageleefd? Zo 
ja, waarom zijn deze er niet aangezien de samenwerking tussen het 
OM en de Belastingdienst een belangrijk speerpunt is? Betekent dit 
ook dat de Belastingdienst geen prioriteit toekent aan de aanpak 
van criminelen en deze qua behandeling gelijk stelt aan een 
niet-criminele burger of onderneming? Kan het antwoord worden 
toegelicht? 

253 Wat betekent het aannemen van de motie-Zijlstra/Samsom 
(Kamerstuk 34 550, nr. 7) inzake de verkeersboetes voor de opgave 
die hier vermeld staat? 

254 Heeft u een verklaring voor het feit dat het aantal vervolgingen 
voor dood of zwaar letsel door schuld (Artikel 6, Wegen en 
verkeerswet) is gedaald van 662 zaken in 2014 naar 547 in 2015? 
Wat is nu de instroom tot 1 oktober in 2016? 

255 Hoe wordt de kwaliteit gewaarborgd bij de forensische zorg? 
Wordt overal in Nederland dezelfde forensische zorg aangeboden? 

256 Welke middelen worden ingezet voor verkeershandhaving? 
257 Hoeveel bedraagt de investering in 2017 en 2018 in vakmanschap 

bij DJI en waaraan wordt die concreet besteed? 
258 Wat is uw standpunt over het straffen van (zeer) jonge daders? 

Vanwaar deze beleidswijziging? Wanneer kan de Kamer het 
voorstel over verhoging van de strafrechtelijk aansprakelijke 
leeftijd tegemoet zien? Of het aanvullende voorstel dat ingaat op 
hoe jeugdigen onder de 14 of 16 wel aangepakt worden? 

259 Acht u het wenselijk dat de Raad voor de Kinderbescherming 
(RvdK) in de toekomst zelf besluiten kan nemen over het treffen 
van jeugdbeschermingsmaatregelen? 
Werkt dit voorstel, in het kader van het verkorten van de keten, niet 
averechts, gezien de voordehand liggende beroepsmogelijkheid bij 
de rechter? 
Hoe is dit voorstel te rijmen met het recht op een onafhankelijke 
scheidsrechter, te weten de kinderrechter? 

260 Hoe verhoudt het voorstel om de RvdK zelf besluiten te laten 
nemen over jeugdbeschermingsmaatregelen, zich tot het 
Internationaal Verdrag inzake de Rechten van het Kind (IVRK) en 
het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens en de 
Fundamentele Vrijheden (EVRM)? 

16



Nr. Vraag 
261 Kunt u nader onderbouwen uw stellingname dat het effect van het 

straffen van jeugdigen op de veiligheid van de maatschappij en de 
positieve ontwikkelingen van de jeugdige beperkt blijft? 

262 Kent u het voorstel om de strafrechtelijke aansprakelijkheid te 
verlagen in plaats van juist te verhogen zoals in de begroting 
staat? Hoe beoordeelt u dit plan? 

263 Wat wordt bedoeld met de toename van multiproblematiek als 
reden voor de 10 miljoen euro voor DJI? Hoe gaat deze 10 miljoen 
euro betreffende problematiek oplossen? 

264 Op welke wijze zal de 10 miljoen euro voor DJI worden ingezet ten 
behoeve van het terugdringen van recidive? In hoeverre is 10 
miljoen euro toereikend om recidive optimaal terug te dringen? 

265 In hoeverre wordt in de begroting van het Ministerie van Veiligheid 
en Justitie rekening gehouden met middelen die nodig zullen zijn 
voor de voorbereidingen van de berechting van de daders van het 
neerhalen van vlucht MH17? 

266 Bij welke DJI-locaties dreigt onderbezetting door openstaande en 
niet vervulde vacatures te leiden tot (gedeeltelijke) sluiting van de 
locatie zoals reeds het geval is bij de PI in Zoetermeer? 

267 Waarom loopt de bijdrage aan een Centraal Administratie Kantoor 
(CAK) af? Hoe en waar worden de huidige taken van het CAK 
belegd? 

268 Waarom wordt de bijdrage voor het Schadefonds Geweldsmisdrij-
ven afgebouwd? Waarom en hoe wordt voorkomen dat slachtof-
fers hierdoor worden gedupeerd kunnen worden? 

269 Waarom wordt de bijdrage voor Overig Slachtofferzorg 
afgebouwd? 

270 Waarom wordt de bijdrage voor Stichting Slachtoffer in Beeld 
afgebouwd? 

271 Wat zijn de gevolgen van de bijdrage aan slachtofferzorg als het 
wetsvoorstel tot wijziging van het Wetboek van Strafvordering in 
verband met de eigen bijdrage van veroordeelden aan de kosten 
van de strafvordering en de slachtofferzorg (Kamerstuk 34 067) 
onverhoopt niet wordt aangenomen in de Eerste Kamer? 

272 Waarom wordt het budget voor risicojeugd en jeugdgroepen in 
2017 en later ten opzichte van 2016 verminderd? 

273 Hoe kunnen de gedaalde uitgaven aan risicojeugd en jeugdgroe-
pen van 3,9 miljoen euro naar 2,0 miljoen euro verklaard worden? 
Wat zijn hiervan de consequenties voor de overlast en veiligheid in 
buurten en wijken? 

274 Wat is de reden dat het budget voor de Commissie Schadefonds 
Geweldsmisdrijven in 2017 en de jaren daarna daalt? 

275 Waarom worden de bijdragen aan nagenoeg bijna alle posten 
onder jeugdbescherming en jeugdsancties gekort, dit mede in het 
licht van de zorgen van de Kamer over het niet tijdig uitvoeren van 
behandeling en straffen van jeugdigen? 

276 Kunt u de korting van de post DJI – Jeugd toelichten? Wat zijn de 
concrete gevolgen of mogelijke gevolgen die uit deze korting 
voortvloeien? 

277 Kunt u de korting op de bijdrage aan Halt toelichten? Wat zijn de 
concrete gevolgen of mogelijke gevolgen die uit deze korting 
voortvloeien? 

278 Kunt u de korting van de subsidie aan de Jeugdbescherming 
toelichten? Wat zijn de concrete gevolgen of mogelijke gevolgen 
die uit deze korting voortvloeien? 

279 Wat zijn de gevolgen voor de korting van subsidie op de post 
«Overig Jeugdbescherming en jeugdsancties»? Wat zijn de 
concrete gevolgen of mogelijke gevolgen voor de betrokken 
organisaties die uit deze korting voortvloeien? 
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280 Kunt u de korting op de post «risicojeugd en jeugdgroepen» 

toelichten? Wat zijn de concrete gevolgen of mogelijke gevolgen 
die uit deze korting voortvloeien en welke organisaties gaan 
hiervan de gevolgen ondervinden? 

281 Welke afspraken zijn er concreet gemaakt tussen de nationale 
politie en het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en 
de Geestelijke Gezondheidszorg (GGZ) naar aanleiding van de 
mededeling dat de politie per 1 januari 2017 stopt met het 
aanhouden en vervoeren van verwarde personen? Kunt u 
voorrekenen hoeveel het scheelt in kosten, tijd en mankracht als de 
politie stopt met het aanhouden en opsluiten van verwarde 
personen? 

282 Waarom worden de verwachte productiegegevens «Coördinatie 
taakstraffen» verlaagd van 8,0 miljoen naar 7,2 miljoen euro? Hoe 
verhoudt zich dat tot het bericht dat een groot deel van de 
taakstraffen niet wordt uitgevoerd? 

283 Waaraan worden de middelen die bedoeld zijn voor opdrachten in 
het kader van de modernisering van het kansspelbeleid concreet 
besteed? 

284 Op welke wijze vindt toezicht plaats op de uitkeringen die worden 
gedaan op grond van de Garantstellingsregeling faillissementscu-
ratoren? 

285 In hoeverre wordt er de komende jaren bezuinigd op, danwel een 
taakstelling opgelegd aan de reclassering? Wat krijgt de reclasse-
ring dan precies minder? Wat zijn daar de redenen van? 

286 Wat zijn de gevolgen van het subsidiekader Vrijwilligerswerk bij de 
Sanctietoepassing voor het budget van grote vrijwilligersorganisa-
ties zoals Humanitas, Exodus, Bonjo en Gevangenzorg Nederland? 

287 Is de bijdrage met betrekking tot de nazorg van ex-gedetineerden 
door gemeenten vrij in te vullen? 

288 Wat is uit de gesprekken gekomen over het nieuwe subsidiekader 
Vrijwilligerswerk bij de Sanctietoepassing? Wat is daarvan de 
consequentie voor bijvoorbeeld Bonjo? Wat wordt eraan gedaan 
om te zorgen dat organisaties als Bonjo hun werk kunnen blijven 
doen? 

289 Wat is de stand van zaken ten aanzien van de uitrol van een 
landelijk dekkend netwerk van centra voor slachtoffers van 
seksueel geweld? 
Wanneer in 2017 gaan de laatste drie centra in Zeeland, Brabant-
West en Brabant-Oost open? Is de financiering voor deze centra al 
helemaal rond, gelet ook op de collectes aan de deur die het Fonds 
Slachtofferhulp in 2016 heeft gehouden hiervoor? Wat is de 
opbrengst van deze collecties tot op heden geweest? Welke 
bijdrage bent u bereid te leveren om deze laatste drie centra tijdig 
open te laten gaan? 

290 Waarom wordt vanaf 2017 circa 1 miljoen euro gekort op subsidies 
aan het Centrum voor Internationale Kinderontvoering en de 
Stichting Adoptievoorzieningen? Hoeveel is in 2016 van de toen 
toegekende subsidie door de organisaties gebruikt? 

291 Hoe verhoudt de korting op risicojeugd en jeugdgroepen zich tot 
de toelichting dat in 2017 nieuwe opdrachten in het kader van Licht 
Verstandelijk Beperkten (LVB), Veiligheidshuizen in relatie tot 
verwarde personen en Kindermishandeling worden verwacht? 

292 Kunt u per jaar uiteenzetten hoeveel onderzoeken de Onderzoeks-
raad voor veiligheid (OVV) in de afgelopen vijf jaar heeft verricht? 

293 Waarom worden de subsidies bij Artikel 36. Contraterrorisme en 
nationaal veiligheidsbeleid verminderd? 
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294 Welk bedrag wordt in de jaren 2017–2021 specifiek uitgetrokken 

voor bestrijding van terrorisme, naast de versterking gebiedsge-
richte inzet politie van 10 miljoen euro en de uitbreiding van 
speciale interventieteams van 10 miljoen euro? 

295 Waarom daalt het bedrag dat jaarlijks uitgekeerd wordt aan 
subsidies via artikel 36.2 «Overig Nationale Veiligheid en terroris-
mebestrijding» met circa 7 á 8 miljoen euro? 

296 Kunt u de korting op het Instituut Fysieke Veiligheid toelichten? 
Wat zijn de concrete gevolgen of mogelijke gevolgen die uit deze 
korting voortvloeien? 

297 Kunt u de korting op de post «Overig Nationale Veiligheid en 
terrorismebestrijding» toelichten? Wat zijn de concrete gevolgen of 
mogelijke gevolgen die uit deze korting voortvloeien en welke 
organisaties gaan hiervan de gevolgen ondervinden? 

298 Wat is de achtergrond van de verwachte toename van het aantal 
opdrachten aan het Nationaal Cyber Security Centrum (NCSC) in 
2017? 

299 Kunt u aangeven wat de veiligheidsregio’s, in totaal en per regio, 
uitgeven aan brandweerzorg? 

300 Kunt u aangeven hoeveel brandweerposten er in totaal zijn? 
Hoeveel waren dit er in 2016 en zullen er zijn in 2017 t/m 2021? 

301 Kunt u aangeven wat de gemiddelde opkomsttijd is voor de 
brandweer? In welke regio’s worden deze aanrijtijden wel en in 
welke regio’s niet gehaald? Kunt u dit per regio wat de aanrijtijden 
zijn? 

302 Wanneer is het Project NL-Alert gestart? Op welke termijn 
verwacht u dat het Project NL-Alert afgerond zal zijn? 

303 Op welk percentage ligt de ontvangst van NL-Alert momenteel? 
Wanneer verwacht u dat een dekkingsgraad van 100% bereikt is en 
het huidige sirenenetwerk vervangen kan worden? 

304 Zijn de lagere verplichtingen en programma-uitgaven van artikel 
37 Vreemdelingen volledig te verklaren door de lagere prognose 
van de asielinstroom? Zo nee, kunt u dat nader toelichten? 

305 Hoeveel asielzoekers komen naar Nederland over land en hoeveel 
via lucht- of zeehavens? 

306 Wat is de reden van de omstandigheid dat veel asielzoekers die 
Nederland over land bereiken toch niet over kunnen worden 
gedragen aan de landen waar ze doorheen moeten zijn gereisd? 

307 Hoeveel asielzoekers geven geen duidelijkheid over de gevolgde 
reisroute naar Nederland? 

308 Hoeveel asielzoekers dienen een verblijfsaanvraag in waarbij zij 
geen reis- en identiteitsdocumenten kunnen overleggen? 

309 Hoeveel van de asielzoekers die in 2015 geen geldige reis- en 
identiteitsdocumenten hebben overlegd zijn in het bezit gesteld 
van een verblijfsvergunning? 

310 Hoeveel asielzoekers hebben tijdens hun verblijf in Nederland een 
misdrijf gepleegd? Bij hoeveel asielzoekers is dit bij de verblijfs-
aanvraag tegengeworpen? 

311 Hoe vaak zijn bij verblijfsaanvragen vervalste of onjuiste documen-
ten aangetroffen? Bij hoeveel aanvragen is hierop gecontroleerd? 

312 Hoe vaak is vorig jaar aangifte gedaan tegen vreemdelingen 
wegens fraude of het verstrekken van onjuiste informatie bij een 
verblijfsaanvraag? 

313 Hoe vaak wordt bij asielzoekers de verblijfsvergunning ingetrokken 
wegens vakanties naar de landen van herkomst, hetgeen haaks 
staat op de geclaimde onveiligheid daar? Hoe wordt hier actief op 
gehandhaafd? 

314 Welk percentage asielaanvragen wordt toegekend in de diverse 
EU-lidstaten, inclusief Nederland? 
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Nr. Vraag 
315 Wat is het aandeel mannen en alleenstaande minderjarige 

vreemdelingen in de eerste asielinstroom in Nederland en de EU? 
316 Hoeveel gezinsleden laten asielzoekers gemiddeld overkomen in 

het kader van nareis en hoeveel in de reguliere procedures voor 
gezinsvorming en gezinshereniging? Hoeveel waren dit er vorig 
jaar gemiddeld? 

317 Hoe vaak is het afgelopen jaar tot op heden gebruik gemaakt van 
de discretionaire bevoegdheid tot verlening van een verblijfs-
vergunning? Hoe verhoudt dit aantal zich tot voorgaande jaren? 

318 Hoeveel vreemdelingen hebben er, sinds de inwerkingtreding, een 
beroep gedaan op de regeling langdurig verblijvende kinderen, 
uitgesplitst naar de overgangsregeling en de structurele regeling? 
Hoe vaak is er alsnog verblijfsrecht toegekend op basis van deze 
regeling en hoeveel vreemdelingen zijn afgewezen? Hoeveel van 
de afgewezen vreemdelingen hebben Nederland inmiddels 
verlaten? 

319 Hoeveel van het totaal aantal reguliere verblijfsprocedures wordt 
doorlopen door vreemdelingen die daarvoor ook (één of meerdere) 
asielprocedures hebben doorlopen? 

320 Hoeveel immigranten uit islamitische landen zijn vorig jaar tot 
Nederland toegelaten, uitgesplitst in aanvragen asiel en regulier? 
Hoe groot is dit aantal als de Europa-route wordt meegerekend? 

321 Hoe vaak is door Machtiging tot Voorlopig Verblijf (MVV)-plichtige 
vreemdelingen in Nederland een aanvraag om een reguliere 
verblijfsvergunning ingediend en waarbij toch niet aan het 
MVV-vereiste is voldaan? 

322 Hoeveel vreemdelingen zijn vorig jaar vrijgesteld van het MVV-
vereiste en op welke gronden? 

323 Hoe vaak hebben kennismigranten vorig jaar een verblijfs-
vergunning gekregen en hoe vaak is het verblijfsrecht van 
kennismigranten geweigerd of ingetrokken wegens fraude? 

324 Hoe vaak is vorig jaar het verblijfsrecht ingetrokken van 
EU-onderdanen? Op welke gronden is dat gebeurd en hoe 
verhoudt dit aantal zich tot de intrekkingen in omliggende landen? 
Hoeveel van de betreffende EU-onderdanen hebben ons land 
aantoonbaar verlaten? 

325 Hoe vaak is vorig jaar EU-verblijfsrecht gevraagd door partners en 
gezinsleden van EU-onderdanen die zelf geen EU-nationaliteit 
hadden? Hoeveel van deze aanvragen zijn ingewilligd? 

326 Hoeveel personen uit Midden- en Oost Europa (MOE-landers) 
verblijven momenteel in Nederland en van hoeveel is door middel 
van registratie zeker dat ze hier zijn? 

327 Hoe vaak zijn vorig jaar verblijfsdocumenten aangemerkt als zijnde 
verloren of gestolen? Hoe verhoudt dit zich tot het aantal verloren 
of gestolen paspoorten, waarbij rekening wordt gehouden met het 
aantal mensen dat dergelijke documenten bezit? 

328 Hoe vaak is vorig jaar een verblijfsvergunning ingetrokken? Op 
welke gronden is dat gebeurd? 

329 Hoe vaak wordt een aanvraag om een verblijfsvergunning 
afgewezen vanwege in het land van herkomst gepleegde misdrij-
ven of verstoring van de openbare orde? 

330 Hoe wordt gecontroleerd of asielzoekers in het land van herkomst 
geen misdrijven hebben gepleegd? 

331 Hoe vaak is actief (door de Vreemdelingendienst) gecontroleerd of 
bezitters van verblijfsvergunningen nog aan de gestelde voorwaar-
den voldoen (zoals in Nederland (samen)wonen)? Hoe verhoudt 
het aantal controles zich tot voorgaande jaren? 

332 Hoe vaak worden tijdelijke asielvergunningen niet verlengd c.q. 
omgezet in vergunningen voor onbepaalde tijd? 
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333 Hoeveel houders van verblijfsvergunningen hebben in Nederland 

een misdrijf gepleegd en welk deel hiervan is uitgezet? 
334 Hoeveel verblijfsvergunningen asiel zijn er in 2016 tot nu toe 

verstrekt? 
335 Wat is het totaal aantal vreemdelingen dat op basis van een 

verblijfsvergunning asiel in Nederland verblijft, uitgesplitst in 
verblijfsvergunningen voor bepaalde en onbepaalde tijd? 

336 Hoeveel vreemdelingen zijn dit jaar aantoonbaar teruggekeerd, 
uitgesplitst in zelfstandig en gedwongen vertrek? Hoeveel 
vreemdelingen zijn zelfstandig zonder toezicht vertrokken? Kunnen 
deze aantallen worden afgezet tegen de terugkeercijfers van 2009 
tot en met 2015? 

337 Hoeveel landen weigeren het toelaten van onderdanen in het kader 
van het terugkeer- en uitzettingsbeleid? Welke landen zijn dat? 

338 Hoeveel vreemdelingen zijn er dit jaar in vreemdelingenbewaring 
geplaatst, en hoeveel van deze vreemdelingen hebben Nederland 
daadwerkelijk verlaten? Hoe verhoudt dit zich tot voorgaande 
jaren? 

339 Hoeveel vertrekplichtige gezinnen zijn vanuit de gezinslocaties 
daadwerkelijk teruggekeerd naar de landen van herkomst? Hoe 
verhoudt het aantal teruggekeerde gezinnen zich tot de resultaten 
van de afgelopen jaren? 

340 Hoeveel vertrekplichtige vreemdelingen zijn na hun verblijfsproce-
dure(s) toch niet uit Nederland vertrokken c.q. hebben hun 
vertrekplicht genegeerd? Hoe verhoudt dit percentage zich tot 
andere EU-lidstaten? 

341 Hoeveel vreemdelingen bevinden zich zonder verblijfsrecht in 
Nederland maar kunnen op grond van artikel 3 EVRM toch niet 
worden uitgezet? 

342 Hoeveel criminele vreemdelingen bevinden zich zonder verblijfs-
recht in Nederland? Hoeveel daarvan kunnen niet worden uitgezet 
en hoeveel daarvan zitten in (vreemdelingen)bewaring? 

343 Hoeveel dossiers van vreemdelingen zijn dit jaar en vorig jaar 
overgedragen aan de Dienst Terugkeer en Vertrek en welk deel 
hiervan betreft vreemdelingen die een reguliere verblijfsprocedure 
hebben doorlopen? 

344 Van hoeveel vreemdelingen die in de Basisregistratie Personen 
(BRP) staan ingeschreven hebben gemeenten het vermoeden dat 
zij feitelijk niet op dit adres cq. in Nederland verblijven? Welk 
aandeel hiervan is het verblijfsrecht ingetrokken? 

345 Welke organisaties in Nederland houden zich bezig met de 
behartiging van belangen van vreemdelingen en die worden 
gesubsidieerd door de Nederlandse overheid? Hoeveel gemeen-
schapsgeld ontvangen zij, uitgesplitst naar subsidies door het Rijk 
en gemeenten? 

346 Welke organisaties in Nederland houden zich bezig met de 
begeleiding van vreemdelingen naar het land van herkomst? 
Hoeveel gemeenschapsgeld ontvangen zij, en hoeveel vreemdelin-
gen laten zij terugkeren? 

347 in welke gemeenten wordt opvang verleend aan uitgeprocedeerde 
vreemdelingen? Kunt u een overzicht geven van alle locaties, en 
hierbij aangeven of en zo ja, hoeveel vreemdelingen er aantoon-
baar zijn vertrokken vanuit deze locaties? Kunt u per locatie ook 
aangeven of en zo ja, hoeveel gemeenschapsgeld zij hiervoor 
ontvangen? 

348 Hoe vaak zijn bij verblijfsaanvragen vervalste of onjuiste documen-
ten aangetroffen en hoe wordt hier op gecontroleerd? 
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349 Wat zijn de gemiddelde doorlooptijden van beslissingen op 

asielaanvragen en reguliere aanvragen? Hoeveel van de asielaan-
vragen wordt AA (Algemene Asielprocedure) afgedaan en hoeveel 
VA (Verlengde Asielprocedure)? Hoeveel weken liggen asiel en 
reguliere zaken gemiddeld te wachten op uitspraak in beroep? 
Hoeveel is dat in hoger beroep? 

350 Tegen hoeveel derdelanders is in het afgelopen jaar een inreisver-
bod uitgevaardigd? 

351 Hoeveel vreemdelingen zijn veroordeeld wegens het overtreden 
van een inreisverbod? 

352 Hoeveel EU-burgers hebben een terugkeerverbod gekregen? 
353 Hoeveel EU-burgers zijn in het afgelopen jaar ongewenst 

verklaard? 
354 In hoeveel gevallen is vorig jaar het rechtmatig verblijf van een 

EU-burger beëindigd om redenen van openbare orde of openbare 
veiligheid? 

355 Hoeveel ongewenstverklaarde EU-burgers hebben Nederland het 
afgelopen jaar aantoonbaar verlaten? 

356 Hoe vaak zijn er het afgelopen jaar door de vreemdelingenpolitie 
adresonderzoeken verricht en hoe verhoudt dit aantal zich tot 
voorgaande jaren? 

357 In hoeveel gevallen zijn er bij deze adresonderzoeken onrechtma-
tigheden vastgesteld? 

358 Hoeveel dossiers zijn vorig jaar door de fraude-unit van de 
Immigratie en Naturalisatie Dienst (IND) behandeld en welke 
resultaten zijn hierbij geboekt? In hoeveel van de gevallen is er 
overgegaan tot het intrekken van de verblijfsstatus? Hoe is de 
versterking van het vreemdelingentoezicht en handhaving concreet 
vorm gegeven? 

359 Welke maatregelen bent u de komende periode voornemens te 
treffen om ervoor te zorgen dat Nederland aantrekkelijker wordt 
voor kennismigranten, startende ondernemers en start-ups? 

360 Wat zijn de ontwikkelingen en resultaten in de samenwerking 
tussen de IND en gemeenten ten aanzien van verlies verblijfsrecht, 
wanneer EU-burgers een beroep doen op bijstand? 

361 Hoeveel vreemdelingen zijn in het afgelopen jaar aantoonbaar 
teruggekeerd (onderverdeeld in zelfstandig en gedwongen vertrek) 
en hoeveel vreemdelingen zijn zelfstandig zonder toezicht 
vertrokken? Kunnen deze aantallen worden afgezet tegen de 
terugkeercijfers van de vijf jaren daarvoor? 

362 Hoeveel landen weigeren het toelaten van overheidsvluchten die 
worden uitgevoerd in het kader van terugkeer- of uitzettingsbeleid 
en welke landen zijn dit? 

363 Is er in het afgelopen jaar vooruitgang geboekt met het verkrijgen 
van medewerking van landen van herkomst op het gebied van 
terugkeer van vreemdelingen? 

364 Wat zijn de ontwikkelingen in het kader van de opvang in het land 
van herkomst van alleenstaande minderjarige vreemdelingen? In 
welke landen zijn er dergelijke opvangvoorzieningen? 

365 Welke «probleemlanden» willen niet meewerken aan gedwongen 
terugkeer? Welke interventies worden ten aanzien van deze landen 
gepleegd? Wat zijn de ontwikkelingen ten aanzien van deze 
landen? 

366 Waar in de begroting staan middelen gereserveerd voor het 
uitvoeren van de motie-Sjoerdsma over het direct aanbieden van 
taalonderwijs aan asielzoekers (Kamerstuk 32 824, nr. 119)? 

367 Hoeveel personen zijn er in 2016 hervestigd onder het UNCHR-
hervestigingsmechanisme? Is het doel van 500 personen per jaar 
behaald? Uit welke landen zijn deze personen hervestigd? 
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368 Hoeveel asielzoekers zijn in 2016 in de grensdetentie ingestroomd? 
369 Hoelang zaten asielzoekers in grensdetentie gemiddeld in 

bewaring? 
370 Hoeveel asielzoekers in grensdetentie waren Dublinclaimant? 

Hoeveel van deze mensen zijn binnen vier weken uitgezet naar het 
Dublinland? 

371 Hoeveel asielzoekers in grensdetentie kregen een vergunning in 
grensdetentie? 

372 Hoeveel asielzoekers in grensdetentie werden in bewaring gesteld 
op grond van artikel 59 Vreemdelingenwet? 

373 Hoeveel asielzoekers in grensdetentie werden in grensdetentie 
afgewezen? Hoeveel van deze afgewezen asielzoekers werden 
uitgezet? 

374 Wanneer komen de 750 amv’s uit Griekenland en Italië naar 
Nederland? 

375 Wat zijn de gemiddelde kosten per persoon onder het UNHCR-
hervestigingprogramma? Wat zijn de kosten voor onder andere 
selectie en transport naar Nederland? 

376 Waarop is de inzet van de daling vanaf 2017 en de sterke daling 
vanaf 2018 voor de bijdrage aan het NIDOS en het COA 
gebaseerd? 

377 Kunt u de korting van de bijdrage aan Vluchtelingenwerk Neder-
land toelichten? Wat zijn de concrete gevolgen of mogelijke 
gevolgen die uit deze korting voortvloeien? 

378 Kunt u de korting van de bijdrage aan het COA toelichten? Wat zijn 
de concrete gevolgen of mogelijke gevolgen die uit deze korting 
voortvloeien, ook in personele zin? 

379 Kunt u de korting van de bijdrage aan Nidos toelichten? Wat zijn de 
concrete gevolgen of mogelijke gevolgen die uit deze korting 
voortvloeien, ook in personele zin? 

380 Hoeveel jihad-gerelateerde strafrechtelijke onderzoeken zijn er in 
2016 gestart? 

381 Hoeveel Nederlandse jihadisten zijn er op dit moment nog 
uitgereisd? 

382 Kunt u een overzicht geven van wat er is gebeurd met de terugge-
keerde Nederlandse jihadisten? Zijn zij veroordeeld? Zitten zij in 
voorarrest? Zijn zij vrijgesproken? 

383 Kunt u toelichten waarom er in 2017 67,8 miljoen euro bezuinigd 
wordt op de IND terwijl er op dit moment nog 16.936 asielzoekers 
in de opvang wachten op een status? 

384 Wanneer verwacht u dat de achterstand van 29.000 mvv-
aanvragen voor gezinshereniging, zoals aangegeven in antwoor-
den op Kamervragen (Zaaknummer 2016Z15512), zal zijn 
weggewerkt? 

385 Wat is de huidige wachttijd voor het in behandeling nemen van de 
mvv-aanvraag? In de antwoorden op Kamervragen (Zaaknummer 
2016Z15512) wordt aangegeven dat de doorlooptijd zeven 
maanden maar dat betreft de periode tussen het daadwerkelijk in 
behandeling nemen en de beslissing. 

386 Kunt u uiteenzetten in een tabel hoeveel fte aan hoor- en beslisme-
dewerkers er de afgelopen jaren (vanaf 2010) werkzaam waren bij 
de IND, uitgesplitst in kwartalen? 

387 Waarom is de streeftermijn voor COA-opvang voor 2017 en 
komende jaren maar liefst twaalf maanden? Waarom wordt er niet 
gestreefd naar een kortere opvangtermijn? 

388 Hoe valt de streeftermijn van twaalf maanden in de COA-opvang te 
rijmen met uw uitspraken dat per oktober 2016 de wachttijd voor 
asielzoekers zal zijn teruggebracht naar acht weken? 
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389 Waarom is de streeftermijn voor COA-opvang twaalf maanden 

voor 2017 en de jaren daarna, terwijl de realisatie in 2015 maar 8,1 
maanden was? 

390 Waarom bestaat nog steeds 2% van de COA-opvang uit noodop-
vang terwijl er al reguliere opvanglocaties gesloten worden? Waar 
bevinden deze noodopvanglocaties zich? 

391 Waarom wordt er 28 miljoen euro bezuinigd op het NIDOS? 
Verwacht u een lagere instroom van ama’s? Hoe verhoudt dit zich 
met uw toezegging om zoveel mogelijk jonge en kwetsbare 
kinderen uit de Griekse en Italiaanse kampen te halen onder de 
Europese herplaatsingsafspraken? 

392 Waar doelt de uitgavenpost «versterking vreemdelingenketen» a 
2.332.000 op? Op welke manier zal de keten versterkt worden? 

393 Waarom is er in de komende jaren telkens bijna 3 miljoen nodig 
voor de versterking van de vreemdelingenketen en is er in 2016 
slechts 939.000 uitgegeven? 

394 Waar is de instroom van 42.000 voor 2016 op gebaseerd? 
395 Hoeveel reguliere verblijfsvergunningen in het kader van buiten-

schuld zijn over het jaar 2016 toegekend? 
396 Hoeveel verblijfsvergunningen zijn over het jaar 2016 toegekend 

op basis van uw discretionaire bevoegdheid? 
397 Waarop is de prognose gebaseerd dat over 2017 een uitstroom van 

50.000 personen uit de opvang zal worden gerealiseerd? Is in deze 
prognose het effect van het wegvallen van de urgentiestatus voor 
statushouders op basis van de Wijziging van de Huisvestingswet 
2014 inzake de huisvesting van vergunninghouders (Kamerstuk 
34 454) meegenomen? 

398 Is de geraamde prognose voor de asielinstroom van 2017 en 
verder gebaseerd op de ambtelijke prognose voor de instroom bij 
ongewijzigd beleid, of zijn de effecten van mogelijke beleidswijzi-
gingen in de toekomst hierbij ingecalculeerd? 

399 Hoe kan met in de raming van het aantal asielzoekers voor 2017 en 
de jaren daarna komen tot een inschatting van het aantal opvol-
gende asielaanvragen en inreis van nareizigers? 

400 Hoeveel personen die afkomstig zijn uit een zogeheten veilig land 
maakten in 2015 deel uit van de COA-opvang? Kunt u een overzicht 
hiervan weergeven per betreffend veilig land van herkomst? 

401 Waarom wordt ervanuit gegaan dat de asielinstroom in 2018 
slechts 22.500 zal zijn, bijna 20.000 mensen minder? 

402 Welke aanvullende maatregelen ten opzichte van 2016 worden 
genomen om een uitstroom van 50.000 uit de COA opvang in 2017 
te bereiken? 

403 Waarom is gekozen voor een streefwaarde van 90% voor het 
afdoen van asielzaken binnen de wettelijke termijn voor de 
komende jaren, en niet 100%? 

404 Wat wordt verwacht van het wetsvoorstel tot wijziging van de 
Vreemdelingenwet 2000 in verband met aanpassing van in de 
procedure voor nareis geldende termijnen (Kamerstuk 34 554) met 
betrekking tot oplopende voorraden van het aantal verzoeken en 
wachttijden? 

405 Kunt u aangeven of asielzoekers in COA-locaties aangewezen zijn 
op de gezondheidsvoorzieningen in de desbetreffende gemeenten? 
En klopt het dat deze zorg dus van de bestaande intramurale GGZ 
capaciteit van gemeenten afgaat en de wachtlijsten voor andere 
zorgbehoevende in de gemeenten oploopt? 

406 Waaruit is de reguliere AZC-kostprijs a 23.000 per asielzoeker per 
jaar opgebouwd? Kunt u een uitsplitsing geven van de kosten voor 
elke verschillende doelgroep waarvoor een andere kostprijs geldt? 
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407 Waarom, anders dan dat het mag, wordt geld voor ontwikkelings-

samenwerking gebruikt voor de opvang van vluchtelingen in 
Nederland? 

408 Hoeveel eerste asielaanvragen zijn er in 2016 ingediend in 
Nederland? Kunt u dit zowel weergeven over het gehele jaar als 
uitgesplitst naar maand? 

409 Hoeveel aanvragen nareis zijn er in 2016 ingediend in Nederland? 
Kunt u dit zowel weergeven over het gehele jaar als uitgesplitst 
naar maand? 

410 Hoeveel asielaanvragen zijn er in totaal in 2016 ingediend in 
Nederland? Kunt u dit zowel weergeven over het gehele jaar als 
uitgesplitst naar maand? 

411 Hoeveel eerste asielaanvragen zijn er in 2016 ingediend in Europa? 
Kunt u dit zowel weergeven over het gehele jaar als uitgesplitst 
naar maand? 

412 Hoeveel aanvragen nareis zijn er in 2016 ingediend in Europa? 
Kunt u dit zowel weergeven over het gehele jaar als uitgesplitst 
naar maand? 

413 Hoeveel asielaanvragen zijn er in totaal in 2016 ingediend in 
Europa? Kunt u dit zowel weergeven over het gehele jaar als 
uitgesplitst naar maand? 

414 Kunt u met cijfers toelichten hoe de instroomcijfers in Europa zich 
hebben ontwikkeld sinds het akkoord met Turkije? 

415 Kunt u met cijfers toelichten hoe de instroomcijfers in Nederland 
zich hebben ontwikkeld sinds het akkoord met Turkije? 

416 Kunt u met cijfers toelichten hoe het aantal verdrinkingen op de 
Egeïsche Zee zich heeft ontwikkeld sinds het akkoord met Turkije? 

417 Heeft u cijfers van het (geschatte) aantal verdrinkingen op de 
Egeïsche Zee in 2016 (oversteek vanaf Turkije)? Kunt u dit afzetten 
tegen de cijfers van de afgelopen vijf jaar? 

418 Heeft u cijfers van het (geschatte) aantal verdrinkingen op de 
Middellandse Zee in 2016 (oversteek vanaf Libië)? Kunt u dit 
afzetten tegen de cijfers van de afgelopen vijf jaar? 

419 Wat waren de kosten van de rijksoverheid voor asielzoekers in 
Nederland in 2016? Kunt u deze kosten uitsplitsen naar IND, 
Centraal Opvangorgaan Asielzoekers (COA), Dienst Terugkeer en 
Vertrek (DT&V), rechtsbijstand, subsidies, primair en voortgezet 
onderwijs en zorgkosten? 

420 Kunt u de resultaten van controles in het kader van het Mobiel 
Toezicht Veiligheid (MTV) van 2016 weergeven? 

421 Hoe vaak is het afgelopen jaar verblijf verleend met gebruikmaking 
van de discretionaire bevoegdheid? Kunt u dit ook vertalen in een 
percentage? 

422 Hoe vaak is het afgelopen jaar gebruik gemaakt van de inherente 
afwijkingsbevoegdheid? Kunt u dit ook vertalen in een percentage? 

423 Is in 2016 de streeftermijn van uitstroom 3,5 maand na vergun-
ningverlening behaald? Zo nee, waarom is er voor gekozen deze 
streeftermijn ongewijzigd te laten en op welke manier zal dit doel 
deze keer wel behaald worden? 

424 Wordt de Kamer geïnformeerd zodra de gesprekken met Nidos 
over de wijze van financiering met betrekking tot Schiphol 
afgerond zijn en duidelijk is hoe het Schiphol-team gefinancierd 
gaat worden? 

425 Wat is de reden dat de bijdrage aan Stichting Nidos 28 miljoen 
lager is begroot? Hoeveel alleenstaande minderjarige asielzoekers 
worden verwacht? 
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426 Wat is de stand van zaken en/of uitkomst van de onderhandeling 

over de kosten voor het Schipholteam, dat de initiële begeleiding 
en opvang organiseert van alleenstaande minderjarige 
asielzoekers? 

427 Wat is de reden dat de bijdrage aan NIDOS 28 miljoen euro lager is 
begroot? Hoeveel ama’s worden verwacht? 

428 Wat is de stand van zaken ten aanzien het nog steeds niet 
afgesloten bestuursakkoord met gemeenten? Waarom is dat tot op 
heden nog niet gelukt? Welke uiterste datum wilt u dit akkoord 
gesloten hebben en wanneer moet het daadwerkelijk in werking 
treden? 

429 Kunt u aangeven wat de hoogte is van het totaalbedrag aan 
vergoedingen die tot op heden zijn uitgekeerd aan gemeenten, in 
afwachting van het sluiten van het bestuursakkoord? Kunt u dit 
bedrag vervolgens uitsplitsen per ontvangende gemeente? 

430 Kunt u toelichten wat het nieuwe alleenstaande minderjarige 
vluchtelingen (amv)-opvangmodel precies inhoudt en kunt u 
daarbij specifiek aangeven of en hoe dit model er aan bijdraagt dat 
amv’s zo snel mogelijk met hun familie worden herenigd in het 
land van herkomst of aldaar worden ondergebracht in een 
opvangvoorziening? 

431 Zijn er de afgelopen vier jaren nieuwe opvangvoorzieningen voor 
amv’s gecreëerd in de landen van herkomst? Zo ja, hoeveel en in 
welke landen? 

432 Uit hoeveel locaties zal deze «landelijke vreemdelingenvoorzie-
ning» bestaan? 

433 In welke gemeenten zal deze «landelijke vreemdelingenvoorzie-
ning» gevestigd worden? 

434 Hoe zal de toekomstige financiering van deze «landelijke vreemde-
lingenvoorziening» geregeld worden? 

435 Op welke datum verwacht u een akkoord over de bed, bad, 
brood-regeling? Kunt u garanderen dat dit nog voor 15 maart 2017 
zal gebeuren? 

436 Hoeveel kost een dag verblijf in vreemdelingenbewaring? 
437 Hoeveel heeft de vreemdelingenbewaring in totaal gekost in 2016? 
438 Kunt u aangeven waarvoor de asielreserves voor 2017 van 334,4 

miljoen worden ingezet en kunt u daarvan een overzicht geven? 
439 Op welke wijze zijn deze middelen juridisch verplicht en hoeveel 

procent van die middelen betreft dat? 
440 Kunt u toelichten op welke wijze opnieuw budget onttrokken wordt 

aan de asielreserve a 165,8 miljoen door mutaties van de miljoe-
nennota en hoe dat terug te vinden is in het overzicht van de 
begrotingsreserve asiel? 

441 Klopt het dat de asielreserve in 2018 leeg raakt? Zo ja, wat is 
hiervan de reden en wordt de asielreserve in of na 2018 opnieuw 
aangevuld? 

442 Ten behoeve van welke kosten wordt in 2017 334,4 miljoen euro 
onttrokken aan de asielreserve? 

443 Zal in de loop van 2017 de asielreserve worden aangevuld? Zo ja, 
uit welke post? Zo nee, bent u voornemens de asielreserve volledig 
uit te putten? 

444 Wat er is gebeurd met de middelen uit de asielreserve die tussen 
de voorjaarsnota en het publiceren van de begroting van het 
Ministerie van Veiligheid en Justitie voor het jaar 2017 uit de 
asielreserve zijn gehaald? Kunt u uiteenzetten in een tabel hoe de 
asielreserve zich in 2015 en 2016 ontwikkeld heeft en waar 
middelen die eraan onttrokken zijn aan besteed zijn? 

445 Op welke manier wordt de asielreserve weer aangevuld? 
446 Wat valt onder de categorie «Overig personeel? 
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447 Kunt u per organisatie in tabel 91.2 aangeven wat de gevolgen zijn 

van de daling van uitgaven (nagenoeg alle posten) voor het 
werkzame aantal fte per organisatie in 2017 in vergelijking met 
2015 en 2016? 

448 Waarom worden de posten «Particuliere forensisch psychiatrische 
centra» en «Particuliere Jeugdinrichtingen» ondanks dat ze allebei 
op nul staan toch opgenomen in de tabel? 

449 Kunt u toelichten welke rol Vereniging Vluchtelingenwerk 
Nederland (VWN) heeft bij het proces toelating (83% van de 
kosten) en bij het proces terugkeer (8% van de kosten)? Hoe komt 
het dat het deel bij het proces terugkeer slechts zo klein is, zeker 
gezien het feit dat VWN zich naast vluchtelingen ook op asielzoe-
kers richt? 

450 Zijn de werkzaamheden van VWN in 2016 ondersteunend geweest 
aan het rijksbeleid ten aanzien van vluchtelingen en asielzoekers in 
Nederland? Op welke punten wel en op welke punten niet? 

451 Waarom wordt de taakstelling zoals besloten door de regering 
voor de Raad voor Rechtsbijstand niet nader toegelicht? Kunt u dit 
alsnog doen? Is deze taakstelling gehaald? 

452 Kunt u per organisatie zoals genoemd in tabel 91.4 aangeven wat 
de totale besparing of per saldo investering per organisatie is voor 
2017, inclusief de extra gelden die elders in de begroting voor deze 
organisaties zijn opgenomen? 

453 Welke maatregelen of beleidsbeslissingen hebben geleid tot het 
negatieve bedrag in 2018 van 22 miljoen in artikel 92 Nominaal en 
onvoorzien? 

454 Kan worden aangegeven met hoeveel euro het budget van DJI 
tussen 2010 en 2021 is gedaald en zal dalen en wat daar de 
oorzaken van zijn? 

455 Welk budget is er afgelopen jaren vrijgemaakt voor zelfredzaam-
heidsprojecten in detentie en welke middelen zullen vanaf volgend 
jaar ter beschikking worden gesteld? Kan het antwoord worden 
toegelicht? 

456 Wat is de stand van zaken van de maatregelen die zijn aangekon-
digd in het kader van de visie van het penitentiaire arbeidsbedrijf 
als gewone organisatie (Kamerstuk 24 587, nr. 627)? 

457 Klopt het dat er voor 24 gedetineerden steeds twee DJI-
medewerkers ter beschikking staan? Zo nee, waarom niet? Hoeveel 
extra personeel moet worden aangenomen om per 24 gedetineer-
den vier DJI-medewerkers in te zetten en wat zijn daarvan de 
kosten? 

458 Hoeveel zou het financieel schelen als het externe personeel van 
de IND die nu ook in 2017 weer wordt aangetrokken in 2016 in 
vaste loondienst wordt genomen en blijft? 

459 Waarom zijn de kostprijzen van de vrijheidsstraffen, taakstraffen en 
schadevergoedingsmaatregelen voor 2016 hoger ten opzichte van 
de andere jaren? 

460 Kan worden aangegeven met hoeveel euro het budget van het NFI 
tussen 2010 en 2021 is gedaald of toegenomen en zal dalen of 
toenemen en wat daar de oorzaken van zijn? 

461 Kunt u een toelichting geven op de kostendekkendheid van de 
tarieven van het Centraal Justitieel Incasso Bureau (CJIB)? Welke 
prikkels zijn er voor het CJIB om deze zo laag mogelijk te houden? 

462 Welke concrete resultaten zijn er tot op heden behaald met het 
project Administratie- en Informatiecentrum voor de Executieketen 
(AICE)? Tot welke resultaten heeft de persoonsgerichte aanpak van 
het incasso- en inningsproces precies geleid? 

463 Op welke termijn speelt het vervallen van functies door het 
programma Kwaliteit en Innovatie Rechtspraak (KEI)? 
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464 Hoe wordt het verschil verklaard tussen de cijfers zoals genoemd 

in de begroting van de Rvdr zelf (tabel 14) en die van het Ministerie 
van Veiligheid en Justitie? Klopt het dat u net als eerdere jaren 
vooraf minder dan het aantal verwachte zaken financiert? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, wat zijn daar de redenen van? 

465 Hoe wordt het verschil verklaard tussen de constateringen van de 
Algemene Rekenkamer dat de Minister in 2017, net als eerdere 
jaren, vooraf minder dan het aantal verwachte zaken financiert, 
waardoor gerechten hun reserves moesten aanspreken en het 
eigen vermogen inmiddels begroot is op nihil, terwijl de Minister 
van Financiën in zijn brief van 6 oktober jl. (Kamerstuk 34 426, nr. 
26) aangeeft dat de rechtspraak altijd overeenkomstig het wettelijk 
kader een adequate financiering is geboden, de gesloten prijsak-
koorden altijd zijn gerespecteerd, tot op heden alle zaken die door 
de rechtspraak zijn behandeld daadwerkelijk zijn gefinancierd en 
dat de rechtspraak altijd beschikt over voldoende reserves om 
eventuele tegenvallers op te vangen? 

466 Op welke manier zullen de gerechten een mogelijke overschrijding 
van het aantal bekostigde rechtszaken kunnen opvangen nu het 
eigen vermogen begroot is op nihil? 

467 Wat zijn de risico’s als het eigen vermogen van de Rvdr nihil is? 
Hoe worden deze risico’s voorkomen of opgelost? 

468 Wanneer zal KEI worden ingevoerd? Is de eerder genoemde 
termijn van een gefaseerde invoering vanaf 1 januari 2017 nog de 
planning? 

469 Wat wordt bij KEI verwacht aan financiële consequenties en welke 
posten zullen die betreffen? 

470 In hoeverre bent u bereid de rechtspraak tegemoet te komen als de 
kosten van het programma KEI hoger uit blijken te vallen? Is dat 
vanaf het moment dat het eigen vermogen nul of negatief wordt 
en vanaf wanneer wordt dat verwacht? 

471 Hoe worden de extra structurele middelen van 35 miljoen euro 
verwerkt in de bekostiging van de rechtspraak en welke gevolgen 
hebben deze extra middelen op de gehanteerde prijzen en het 
gewenste kwaliteitsniveau van de rechtspraak? 

472 Waar kunnen in de begroting de financiële gevolgen van het 
wetsvoorstel organisatie hoogste bestuursrechtspraak (Kamerstuk 
34 389) worden gevonden, bijvoorbeeld de ingecalculeerde kosten 
van 11 miljoen die de opheffing van de CRvB (huisvesting bij de 
hoven) met zich meebrengt? 

473 Hoeveel eigen vermogen heeft de Rvdr per 1 november 2016 nog 
over en wat is de verwachting voor 1 januari 2017? 

474 Hoe wordt leegstand teruggedrongen indien zaakspakketten 
ongewijzigd blijven overeenkomstig de motie-Oskam? In hoeverre 
is medehuur mogelijk? Kunnen er andere gebruikers door 
verhuurders aangetrokken worden? 

475 Wat verwacht u aan financiële consequenties van KEI voor het 
eigen vermogen van de Rvdr en welke posten zullen die betreffen? 

476 Kunt u toelichten hoeveel eigen vermogen de Rvdr nog gaat 
aanwenden om het programma KEI verder te ontwikkelen en in te 
voeren? 

477 Hoe groot schat u het risico in dat het eigen vermogen van de Rvdr 
op nul zal komen? 

478 Wanneer verwacht u het eigen vermogen van de Rvdr aan te 
moeten vullen? Wanneer gaat u de Kamer daarover informeren? 

479 Wat is de stand van zaken met het opzetten van een Netherlands 
Commercial Court? 
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480 Hoe staat het met de voorbereiding van de wijziging van de Wet 

rechtspositie rechterlijke ambtenaren in verband met de aanpas-
sing van het overeenstemmingsvereiste in artikel 51 Wet rechtspo-
sitie rechterlijke ambtenaren? Waarom is de geplande inwerking-
treding pas in 2019? 

481 Wat zijn de verwachte budgettaire gevolgen van de Netherlands 
Commercial Court? 

482 Wanneer wordt het ook in het regeerakkoord aangekondigde 
wetsvoorstel Ter beschikking aan het onderwijs (tbo-maatregel) 
naar de Tweede Kamer gestuurd? 

483 Wat zijn de budgettaire gevolgen als het wetsvoorstel Wijziging 
van het Wetboek van Strafvordering in verband met de eigen 
bijdrage van veroordeelden aan de kosten van de strafvordering en 
de slachtofferzorg (Kamerstuknummer 34067) niet wordt aangeno-
men in de Eerste Kamer? 

484 Kunt u specificeren op welke wijze het extra geld voor het OM in 
2017 precies ten goede komt aan het wegnemen van de door de 
GalanGroep geconstateerde risico’s voor de primaire werkzaamhe-
den van het OM, voor het verlagen van de druk op werkvoorraden, 
de doorlooptijden, kwaliteit, ICT en voor de uitvoering van de 
aanbevelingen van de commissie-Hoekstra? 

485 Kunt u toelichten of en waarom de verhoging van de wijkagent-
functie in 2017 incidenteel of structureel van karakter is? 

486 Welk percentage van de tijd van een wijkagent wordt gemiddeld 
besteed in de wijk? Hoeveel tijd zijn zij kwijt aan administratieve 
taken? In hoeveel gemeenten is de wijkagent 24 uur per dag 
bereikbaar? 

487 Welke besparingsmaatregelen worden doorgevoerd de politie 
zonder de sterkte aan te tasten en om welke mogelijkheden gaat 
het? 

488 Kunt u een overzicht geven van de landen met wie de komende 
jaren gegevens kunnen worden uitgewisseld inzake de Cross 
Border Enforcement (CBE)-richtlijn? Welke landen staan voor de 
komende jaren ingepland? Is het inmiddels mogelijk om boetes 
van buitenlandse chauffeurs inzake overtredingen op het vlak van 
arbeidswetgeving, zoals rij- en rusttijdenwet, te innen? Zo ja, welke 
resultaten zijn er tot op heden gehaald? Zo nee, waarom niet? 

489 Wat betekenen de meevallers bij de reclassering wegens een 
lagere behoefte? 

490 Heeft de geïntensiveerde aandacht voor de aanpak van de 
georganiseerde criminaliteit ook geleid tot concrete resultaten in 
die zin dat de georganiseerde criminaliteit is verminderd? Zo ja, 
waaruit blijkt dat? Zo nee, waarom niet? 

491 Op grond waarvan en waaruit blijkt dat het KVO kan worden 
afgebouwd? 

492 Wat is de huidige bezetting van de wijkagentenfunctie, naar 
aanleiding van de aangenomen motie-Van der Staaij (Kamerstuk 
29 754, nr. 334)? Op welke wijze wordt onderzoek gedaan naar hoe 
de rol en informatiepositie van de wijkagent in de strijd tegen 
terrorisme kan worden versterkt? 

493 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het onderzoek hoe de 
wettelijke verjaringstermijn ex artikel 76 Wetboek van Strafrecht 
verlengd kan worden om zo een langere periode straffen te kunnen 
uitvoeren (zie de motie-Oskam c.s. over intensievere opsporing en 
strakker sturen op executie van straffen Kamerstuk 34 300 VI, nr. 
36)? 
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494 Biedt een eenmalige investering in de aanpak van criminaliteit en 

winkeldiefstal, waar u voor heeft gekozen naar aanleiding van de 
motie-Pechtold c.s. over heroverwegen van de bezuinigingen op 
projecten tegen criminaliteit bij het mkb (Kamerstuk 34 300 VI, nr. 
48), een structurele oplossing voor het in de motie aangekaarte 
probleem? Zo ja, kunt u dit onderbouwen, denken de partners in 
het werkveld er ook zo over? Zo nee, waarom niet en hoe gaat u dit 
alsnog structureel vormgeven? 

495 Op welke manier zult u zich in de komende jaren inzetten voor de 
aanpak van winkeldiefstal? 

496 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het wetsvoorstel over 
sluiting panden op grond van Opiumwet dat eind 2016 aan de 
Kamer zou worden gezonden (zie Kamerstuk 34 300-VI, nr. 31)? 

497 Op welke wijze is uitvoering gegeven aan de motie-Recourt/
Berndsen (Kamerstuk 29 628, nr. 575) om stevig in te zetten op 
diversiteit binnen de politieorganisatie? 

498 Op welke manier gaat de regering de motie Volp/Marcouch over de 
inzet van Eigen Kracht-conferenties (Kamerstuk 29 270 nr. 109) 
waarin de regering wordt verzocht zorg te dragen voor het 
bevorderen van de inzet van Eigen Kracht-conferenties voor 
(ex-)gedetineerden, uitvoeren? 

499 Wanneer ontvangt de Kamer terugkoppeling van het overleg dat u 
met de beroepsgroep voert over een geïntegreerde aanpak voor 
brede neutrale leefvormvoorlichting, conform de aangenomen 
motie-Bergkamp/Yücel (Kamerstuk 33 987, nr. 24)? 

500 Is het juist dat in de brief over de uitkomsten van de onderzoeken 
inzake het Prognosemodel Justitiële ketens (Kamerstuk 24 587, nr. 
655) niets is vermeld over de uitvoering van de door de regering 
overgenomen motie Kooiman c.s. over aanpak van zorgpunten en 
aanbevelingen van de Centrale Ondernemingsraad DJI (Kamerstuk 
24 587, nr. 639)? Hoe worden conform deze motie de signalen van 
de Centrale Ondernemingsraad van DJI serieus genomen en op 
welke manier wordt de werkvloer voortaan beter en eerder 
betrokken bij belangrijke organisatiewijzigingen en het ontwikkelen 
van een visie op het toekomstbestendig houden van DJI? 

501 Op welke wijze gaat u uitvoering geven aan de aangenomen 
motie-Van Toorenburg/Segers over het land van de tweede 
nationaliteit op de hoogte brengen van het intrekken van de 
Nederlandse nationaliteit (Kamerstuk 34 356, nr. 21)? 
Wat is de stand van zaken van de behandeling van het betreffende 
wetsvoorstel in de Eerste Kamer gelet op de oorspronkelijk 
geplande inwerkingtreding van de wet per 1 juli 2016? 

502 Wanneer kan de Kamer de brief verwachten over de aangenomen 
motie omtrent het over het onder de aandacht brengen van een 
omzeilingstruc bij de Kansspelautoriteit? (33 996, nr. 48) en de 
aangenomen motie over verplicht gebruik van pop-upberichten 
over spellimieten(33 996, nr. 55)? 

503 Wordt de wettelijke norm voor het aantal wijkagenten inmiddels 
gehaald, conform de aangenomen motie-Oskam c.s. over voldoen 
aan de wettelijke norm voor het aantal wijkagenten (Kamerstuk 
29 628, nr. 483)? 

504 Wie en welke organisaties zijn betrokken bij de uitvoering van de 
motie-Schouw/Oosenbrug (Kamerstuk 34 000-VI, nr 50) over de 
privacypositie van Nederland binnen de EU? Wat zijn de uitkom-
sten van de eerste fase van het onderzoek? 

505 Wat is de stand van zaken van het wetsvoorstel particuliere 
camerabeelden, waartoe de motie-Oskam/Van Oosten over 
effectief gebruik van camerabeelden bij opsporing en vervolging 
(Kamerstuk 33 750 VI, nr. 62) opriep? 
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506 Hebben de gesprekken van de Minister van Veiligheid en Justitie 

en de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid na de zomer 
met verschillende moskee-koepels, waaronder het CMO, om het 
belang van transparantie te onderstrepen al plaatsgevonden? 
Wanneer kan de Kamer een bericht over de uitkomsten hiervan 
verwachten? 

507 Hoe vaak is in 2015 een verblijfsvergunning ingetrokken en op 
welke gronden? 

508 Kunt u toelichten wat de DT&V gaat doen met de extra middelen 
die worden toebedeeld aan de DT&V om te voldoen aan de 
Jeunesse-uitspraak? 

509 Wat gaan agenten het komende jaar werkelijk merken van de wens 
om de administratieve lasten te verlichten? Wat levert het hen in 
praktische zin op en hoe wordt dit gemeten? 

510 Hoeveel maanden worden er doorlopen inzake het tenuitvoerings-
leggingsproces voor er een gijzeling wordt gevorderd? Klopt het 
dat dit zeven maanden is? Klopt het dat de wachttijden voor zaken 
waarin een vordering tot gijzeling is ingediend, opgelopen? Zo ja, 
waardoor komt dit? Tot welke kostenpost leidt dit? 

511 Hoeveel illegalen zijn er naar schatting in Nederland? 
512 Waarom wordt de subsidie van meldpunt discriminatie internet 

stopgezet als u dit zo’n belangrijk punt vindt? 
513 Waarom wordt er bezuinigd op de NVvR? In hoeverre deelt u de 

mening dat deze vereniging zich op goede en constructieve wijze 
inzet voor de rechtspraak? 

514 Klopt het dat het subsidiegeld van de NVvR niet naar vakbondsta-
ken gaat en het argument dat vakbonden zichzelf moeten 
bedruipen daarmee niet op kan gaan? Zo nee, waarom niet? 

515 Waarom wordt er gekort op de NVvR, terwijl op pagina 72 van de 
subsidie-evaluatie van de NVvR in 2013 staat aangegeven dat 
respondenten vanuit het ministerie aangeven de adviezen van de 
NVvR als waardevol te beschouwen, ongeacht de inhoud van het 
advies, en dat zelfs als zij het inhoudelijk niet eens zijn met de lijn 
van de NVvR, het van belang is om te weten hoe de magistraten 
zelf tegen het wetsvoorstel aankijken? 

516 Hoe staat de korting van 277.000 euro op de subsidie van de NVvR 
in verhouding tot de aangekondigde evaluatie in 2018 van de 
subsidie aan de NVvR? Waarom wordt er niet op deze evaluatie 
gewacht? 

517 In hoeverre zijn de lopende werkzaamheden van de NVvR op het 
gebied van de kwaliteit van rechtspraak, de evaluatie van de 
Herziening Gerechtelijke kaart, het project KEI, de juridische 
advisering ten aanzien van de Wet organisatie hoogste bestuurs-
rechtspraak (Kamerstuk 34 389) en de toegankelijkheid van de 
rechtspraak meegewogen in het oordeel om de NVvR eventueel te 
korten met 277.000? 

518 In hoeverre is de maatschappelijke rol van de NVvR meegewogen 
in het oordeel om deze vereniging te korten met 277.000? 

519 Klopt het dat de NVvR jaarlijks voldoet aan een generieke korting 
van 8,9% ten opzichte van het subsidiebedrag van het daaraan 
voorafgaande jaar? Klopt het dat de NVvR daar bovenop extra 
gekort wordt met 277.000 euro? Is deze korting gelijk aan andere 
instituties die subsidie ontvangen van het Ministerie van Veiligheid 
en Justitie? Waarom wordt de NVvR onevenredig gekort? 

520 Klopt het dat er in 2017 een daling van 277.000 euro geraamd is 
voor subsidie aan de NVvR, terwijl eveneens de subsidie aan de 
NVvR wordt herzien na de in 2018 geplande evaluatie? Wanneer 
vindt de herziening van de subsidie aan de NVvR plaats en vindt 
desondanks de in 2017 geplande korting al plaats? 
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521 Bent u op de hoogte van de subsidie-evaluatie van de NVvR in 

opdracht van het Ministerie van Veiligheid en Justitie in 2013 
waaruit blijkt dat de subsidie als doeltreffend en doelmatig mag 
worden beschouwd? Kunt u aangeven hoe de NVvR het budget 
besteedt dat zij als subsidie ontvang? 

522 Waarom wordt er in 2017 al een daling van 277.000 euro geraamd 
voor subsidie aan de NVvR, terwijl elders in de begrotingstoelich-
ting staat dat de subsidie aan de NVvR wordt bezien na de in 2018 
geplande evaluatie? 

523 Waarom wordt de subsidie voor de Stichting Maatschappelijke 
Veiligheid Politie afgebouwd? 

524 Hoe hoog is de subsidie voor Sektesignaal de komende jaren? 
Klopt het dat deze wordt afgebouwd? Zo ja, wat is daarvan de 
reden en is bij de afweging het grote belang van dit meldpunt in de 
aanpak van sektes meegenomen? 

525 Hoe hoog is de subsidie voor de Fraudehelpdesk de komende 
jaren? Hoeveel euro draagt het Ministerie van Economische Zaken 
daaraan bij? Indien de subsidie gewijzigd is ten opzichte van 
voorgaande jaren, wat is daar de reden van? 

526 Wanneer kan er inzicht worden gegeven in de resultaten van het 
verbetertraject «V&J verandert»? 

527 Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot ICT-
vernieuwing binnen de politieorganisatie? Welke onderdelen van 
de politieorganisatie werken nog met ICT-systemen waarvan is 
aangekondigd dat deze vervangen zouden worden? 

528 Hoe zijn de prioriteiten voor de nationale politie gekoppeld aan het 
beschikbare budget dat aan de nationale politie beschikbaar wordt 
gesteld? 

529 Hoe wordt de scheiding van beleid (kaders, financiën, wet) en 
uitvoering (multidisciplinaire samenwerking, uitvoering binnen 
kaders) precies bereikt dan wel vorm gegeven? 

530 Hoeveel politieagenten telt Nederland? 
531 Hoeveel verdient een beginnend politieagent? Hoeveel verdient 

een ervaren politieagent? 
532 Kunt u toelichten of en waarom de verhoging van de wijkagent-

functie in 2017 incidenteel of structureel van karakter is? 
533 Hoe worden het risico op kwantitatieve en kwalitatieve over- en 

onderbezetting bij de eenheden en het niet (of later) behalen van 
de besparingsdoelstellingen financieel en beheersmatig 
opgevangen? 

534 Hoe kan worden verklaard dat er sprake is van een financieel 
duurzame begroting van de politie terwijl in het ontwerpbeheer-
plan 2017 staat dat het ambitieniveau voor de prestaties een 
voortdurend risico is? 

535 Hoe kan het door de Algemene Rekenkamer geconstateerde 
verschil op de begroting van de politie worden verklaard, namelijk 
tussen 5,3 miljard en 5,5 miljard euro? Hoe kan het verschil van 
200 miljoen euro worden verklaard? 

536 Hoeveel politiebureaus zijn er nu en hoeveel politiebureaus zijn er 
beoogd in 2021? 

537 Er gaat 221 miljoen euro naar de prestaties van de politie. Om 
welke prestaties gaat het? 

538 Wat is, in percentages, de verwachte uitstroom binnen de 
politieorganisatie voor de komende vijf jaren? 

539 Wordt er rekening mee gehouden dat de agenten die geen 
nachtdiensten etc. meer draaien, wel tot de sterkte meegerekend 
worden? Zo ja, is dit realistisch? 

540 Wat is het percentage externe inhuur bij de nationale politie, zowel 
als in fte als in personeelskosten? 
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541 Welk percentage van hun tijd besteden aspiranten gemiddeld aan 

studie-gerelateerde activiteiten en dragen zij niet bij aan de 
operationele sterkte van de politie? 

542 Op basis van welke prioriteiten en welke behoefte is de politiester-
kte van 50.749 fte in de begroting voor het jaar 2017 gebaseerd? 

543 Is het naar aanleiding van de bijkomende personeelskosten voor 
woon- werkverkeer dat agenten tegenwoordig dagelijks deze ritten 
moeten invullen en wat is het effect hiervan op de administratieve 
lasten en kosten voor de verwerking? 

544 Hoeveel politievoertuigen zijn er nu en hoeveel politievoertuigen 
zijn er beoogd in 2021? 

545 Hoeveel budget is in 2017 uitgetrokken voor ICT-vernieuwing bij de 
politie? 

546 Hoe groot schat u de kans dat de eigen reserve van de nationale 
politie aangevuld moet worden? Hoe wordt de Kamer hierbij 
betrokken? 

547 Deelt u de zorg van de Algemene Rekenkamer dat de nationale 
politie (financiële) risico’s loopt, met name bij de kwantitatieve en 
kwalitatieve over- en onderbezetting bij de eenheden (o.a. bij de 
Politieacademie en het politiedienstencentrum) en het niet of later 
behalen van de besparingsdoelstellingen (bij de Landelijke 
Meldkamer Organisatie)? 

548 Op welke wijze worden de genoemde risico’s in de risicoparagraaf 
van de ontwerpbegroting 2017–2021 van de nationale politie 
opgevangen binnen de ontwerpbegroting 2017 van het Ministerie 
van Veiligheid en Justitie? 

549 Waarom is de risicoparagraaf van de begroting van de nationale 
politie niet gekwantificeerd? 

550 Wat is het huidige percentage ziekteverzuim binnen de 
politieorganisatie? 

551 Kunt u toelichten hoeveel eigen vermogen de Rvdr nog gaat 
aanwenden om het programma KEI verder te ontwikkelen en in te 
voeren? 

552 Wanneer verwacht u het eigen vermogen van de Rvdr aan te 
moeten vullen? Wanneer gaat u de Kamer daarover informeren? 

553 In hoeveel gevallen worden WAHV-zaken in hoger beroep gegrond 
verklaard? 

554 Kan worden aangegeven of het aantal klachten toeneemt of 
afneemt en hoe vaak deze gegrond en ongegrond worden 
verklaard? 

555 Komt u tegemoet aan de bijstelling van in totaal met 87 miljoen 
euro om aan de verwachte instroom van zaken te kunnen 
verwerken en de kwaliteit te kunnen waarborgen?
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